

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LA CORUNA, AL MES 2'00 PESETAS
EN LA REGION, TRIMESTRE ... 6'00
EXTRANJERO, AL AÑO 60'00
PAGO ADELANTADO

El Ideal Gallego

ANUNCIOS ECONOMICOS

EN LA ADMINISTRACION SE RECIBEN ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA LAS SIETE DE LA NOCHE, AL PRECIO DE 5 CENTIMOS LINEA SIN LIMITACION DE TEXTO

La Coruña.-Año XVIII.-Núm. 4.324

MARTES, 31 DE JULIO DE 1934

Cantón Grande, 22.-Tfs. 11-77 y 15-47

Calvo Sotelo propugna en Pontevedra por la unión de todas las derechas

La reconquista de la escuela católica

Desde la estación de Arrolladas en autobuses no a pie ni a caballo como hace 1.200 años las huestes musulmanas, ascendimos hasta la cueva de Covadonga. Atrás quedan ya las pintorescas casas de Cangas de Ons. La empinada rampa, que fatigoso remonta el auto nos anuncia la proximidad de la cueva de Don Pelayo.

Encaramada en las alturas, se divisa la basílica románico-gótica de rojizas piedras como si éstas estuvieran amasadas con la sangre de los valientes cristianos.

Enfrente tenemos la cueva de Santa María. Desde allí el grupo de valientes capitaneados por Pelayo lanzan árboles, peñas, flechas, que desmoralizan al ejército musulmán. La ira de Dios les cegó para que huieran hacia los Picos de Europa. A la bajada de Liobana, en desprendimiento aterrador del Monte Subiedes destruyó los restos del Ejército vencido. Fue una batalla de reducidas proporciones en sí, pero de enorme trascendencia moral.

Los tiempos han cambiado; no se oyen ahora los gritos de los guerreros; al cabo de 1.200 años, se refirán en cambio 250 padres de familia venidos de toda España a meditar las verdades de la Fe, junto a la cueva de Santa María.

Es el Estado Mayor del ejército, que defiende a las escuelas Católicas, atacadas por los bárbaros modernos. Son las 10 y media de la noche. El P. Laburu dirige la palabra por última vez a los padres de familia en el Hotel Pelayo.

A la mañana siguiente la cueva de Santa María se ve repleta de Padres de Familia. Son más que los guerreros de Pelayo. El sacerdote celebra la Santa Misa. Los defensores de la Escuela, se acercan a conular entre los murmullos del arroyo, que se despena al pie de la cueva. La inmensa mole de las montañas cubiertas de hierba prestan al cuadro una belleza y majestad que raya con lo sublime. Son momentos no de emoción clamorosa, sino de emoción intensa y reconcentrada, como lo fueron aquellos en que los guerreros de Pelayo se posturaron ante la imagen de la Virgen, al dar comienzo a la heroica epopeya de ocho siglos.

Después la Asamblea; temas básicos. De estos dos días dependen quizás el porvenir de España. La reforma de la Enseñanza Primaria Secundaria y Superior. No se trata de pronunciar una serie de discursos que arranquen aplausos. Las sesiones son algo más serio. A la luz de la técnica escolar, de nuestra tradición española, y de la práctica de los países más cultos se examina el estado de nuestra Enseñanza y se trazan las líneas fundamentales para una futura ley de Instrucción Pública.

Instrucción religiosa, reparto proporcional de los presupuestos, reorganización de las Normales, Bachillerato clásico, examen de madurez, supresión de exámenes

por asignaturas y cursos. Universidad educadora inspirada en el tipo tradicional español de Salamanca y Alcalá, y el moderno inglés. He aquí las conclusiones más importantes de la Asamblea. Se insistió en la necesidad de formar técnicos escolares, en el campo católico-político. La supresión de la coeducación, fué solicitada en un telegrama por el Ministro en nombre de 72.000 Padres de Familia.

Pero si interesantes fueron las conclusiones de la Asamblea, más aun lo fué el ambiente general. Allí estaban hermanos para defender al niño representantes de Andalucía, Extremadura, Murcia, Valencia, Cataluña, Las Vascongadas, Navarra, Asturias, Santander, Galicia, las dos Castillas y Baleares. Podemos asegurar que cambiamos impresiones con delegados de todas las regiones. Espíritu, inclutiva, generosidad encontramos en todas partes. Santander da escuela a 1.300 niños; el delegado de Segovia, con esa seriedad típica castellana nos dice "me propuse cada día traer un socio más a la Asociación y lo he cumplido. Somos 400, el setenta por ciento obreros. El de Zaragoza habla de las Asociaciones de Padres de Familia en los barrios extremos. Un éxito, el obrero se asocia para defender su escuela como nadie. Madrid nos habla de sus 10.000 asociados. El Secretario de los Padres de Familia obreros del Puente de Vallecas, de sus quinientos, sus actos culturales, comuniones, ejercicios espirituales de los obreros. El delegado de la Sadel de los 17.000 escolares salvados para la Iglesia. Toledo con sus cuatrocientos Padres de Familia, avuila con su preocupación por la educación de los niños vagabundos. San Fernando con las Colonias Escolares, y Mallorca de aquellas religiosas y verdaderas heroínas, que trabajan con los niños y asisten a los enfermos.

Casos heroicos he aquí uno que cuenta el Delegado de Tafalla. Un anciano de 89 años va de pueblo en pueblo, predicando la defensa de la Escuela Católica. Es hombre experimentado, vivió la otra República...

La Basílica está imponente de público. Los oradores electrizan a la multitud, que prorrumpe en aplausos. Se trazan las líneas de la Universidad Católica. El público congregado en la plazoleta junto a la puerta, escucha emocionado las palabras de los oradores, que el altavoz hace retumbar en las montañas. Es el momento sublime de una reconquista que comienza. Son los guerreros de la Nueva España que se lanzan a reconquistar el terreno pedregoso en las Escuelas, Institutos y Universidades. ¡Ay de la institución libre de enseñanza! Enemigo de la escuela católica. Ha resultado don Pelayo y su espíritu entre las rocas de Covadonga.

Enrique HERRERA ORIA. Covadonga - Julio.

Concentraciones socialistas, de tipo militar

En Cáceres fueron detenidos el diputado Sr. Romero Solano y 52 correligionarios

En Aranjuez más de 150 y en Oviedo 40

CACERES, 30.—Han sido detenidos el diputado socialista señor Romero Solano y 52 correligionarios suyos, que habían planeado una concentración entre las estaciones del ferrocarril de río Tago y Granadilla. Todos ellos, incluso el señor Romero, llevaban camisetas rojas.

La detención fué hecha a las seis y media de la mañana, y a medida que iban llegando al puente de Cita fueron trasladados en automóviles de las fuerzas de Asalto a Cáceres, excepto el diputado socialista cuya detención se llevó a cabo por el capitán señor Rubio Funes y varios tenientes de Asalto y de la Guardia civil, que le interrogaron acerca de si había sido él quien había citado a las Juventudes socialistas para reunirse en aquel paraje, a lo que asintió el señor Romero Solano.

El capitán de las fuerzas le dijo entonces que una gran parte de los reunidos estaban detenidos, y como su detención le impedía su calidad de diputado, le rogaban regresara a Cáceres a la mayor brevedad.

El señor Romero Solano manifestó que como había llegado en tren se veía precisado a esperar la llegada de un convoy, a lo que accedió el capitán de las fuerzas. Durante la espera el señor Romero Solano preguntó si podía comer, lo que hizo sin ser molestado por nadie.

Varios de los detenidos son de Madrid, aunque la mayor parte proceden de Cañaveral, Casar de Cáceres, Garrovillas, Navas del Madroño, Coria, Moraleja, Torrejoncillo y Navalmar de la Mata.

Este servicio se verificó por noticias confidenciales llegadas al Gobierno civil el sábado, y fué realizado por 20 guardias civiles y 20 de Asalto, al mando del teniente coronel de la Benemérita D. Agustín Hernández, y el capitán de guardias de Asalto Sr. Rubio Funes. EN ARANJUEZ

ARANJUEZ, 30.—Ayer a las 9 de la mañana llegaron a esta población tres autocars con 90 elementos de la agrupación socialista de El Escorial.

Dos horas más tarde llegaron otros tres autobuses con 77 miembros de la Juventud Socialista de

Segovia, a los que acompañaba el alcalde interino de dicha población señor Esteban Muñoz y el catedrático del Instituto segoviano señor Canga.

Algunos de los excursionistas traían camisetas rojas y ostentaban emblemas y banderitas de la organización. Los viajeros decían venir a visitar las posesiones del Patrimonio y recorrieron los jardines acompañados de miembros de la Juventud Socialista de Aranjuez.

Por la tarde llegó a esta ciudad un camión con guardias de asalto y un coche de policía quienes con la Benemérita de este puesto reunieron a todos los excursionistas y los llevaron al cuartel de la Guardia civil. Después de cachearles les fueron quitadas las banderas y emblemas.

Fué detenida por insolentarse con los guardias la joven Vicenta Fernández.

De la excursión se hicieron responsables cinco individuos entre los que figura el concejal socialista de El Escorial Francisco Sebastián.

A las ocho de la noche los excursionistas regresaron escoltados por los guardias de asalto.

EN OVIEDO

OVIEDO, 30.—Ayer se intentó formar una manifestación socialista en Olloniego, de tipo militar. Los manifestantes, vestían camisetas rojas y llevaban emblemas de la Juventud Socialista.

La Benemérita y los de Asalto procedieron a la detención de los manifestantes, que en número de 40 fueron trasladados a Oviedo, donde poco después eran puestos en libertad.

Nuestros concursos

El número de trabajos presentados hasta las doce de la noche del sábado, se elevaba a catorce. Anoche, a las diez, eran ya cincuenta y dos.

Como aun resta el día de hoy, hasta las doce de la noche, nos

Grave accidente automovilista

Resulta muerto el teniente coronel de ingenieros D. Ricardo Goitri

ZARAGOZA 30.—Ayer tarde, cuando procedente de Barcelona se dirigían a Madrid en automóvil el teniente coronel de Ingenieros don Ricardo Goitri y un hijo suyo, teniente de la misma Arma, al llegar a seis kilómetros de Zaragoza, el chófer perdió la dirección del vehículo al tomar una curva muy pronunciada y fué a estrellarse contra un árbol.

A causa del accidente resultó muerto en el acto el señor Goitri y gravísimamente herido su hijo. Este fué trasladado con toda urgencia al Hospital Militar, donde ingresó en estado agónico. El cadáver del señor Goitri fué trasladado al depósito del Cementerio de Torrero. Parece que hoy será trasladado a Madrid.

La Función del Voto

SEXTA LISTA

Unas devotas de la Virgen del Rosario, 2 pesetas; una persona devota, 1; señoritas de Ponte, 5; doña Dominga Botana, 2; don Eugenio Losada, 10; señoritas de López Riobó, 25; doña Próspera Zaera Vázquez, 2; don Norberto Sánchez, 5; don Manuel Berea de Llano, 5; una persona devota de la Virgen del Rosario, 2; Peregrina Castro Mosquera, 2; señora de Reija, 3; dos socias de la Virgen del Rosario, 4; id. id. 3; Tres id. id. 3; D. Antonio Arias, 0'40; don Manuel Liste y familia, 5; D. Gracía B. de Fandiño, 1; señora viuda de Vila, 5; doña Celia Fernández, 2'50; doña María Villardefrancos, 2; señora de Castro Elguero, 2; don Balbino Murriaga, 5.

Los donativos se reciben en las iglesias de San Jorge, Santa Lucía, Santo Domingo y en EL IDEAL GALLEGO.

tememos que va a ser necesario asegurar a los señores del Jurado contra accidentes por fatiga mental.

Por lo pronto el éxito de aspirantes a los premios ha sido muy superior a cuanto podíamos esperar.

La República ha fracasado, y el régimen deben consolidarlo los que lo trajeron

Las Monarquías se restauran; lo que no se restaura jamás es la persona del monarca

El cambio de régimen se verificará cuando el pueblo lo pida; pero nunca por un acto de fuerza

El domingo se celebró en la plaza de toros de Pontevedra el mitin organizado por Renovación Española que viene haciendo una campaña por toda la nación para constituir el Bloque Hispano de Derechas (Renovación Española, Tradicionalistas, Nacionalistas y afiliados al grupo que acaudilla Primo de Rivera).

Unicamente una tercera parte de la plaza estaba ocupada. Los elementos pontevedreses de Acción Popular casi en su totalidad se abstuvieron de asistir. En cambio, acudió bastante gente desde diferentes puntos de Galicia. Como oradores intervinieron los señores Lis Quibén, Maura (don Honorio), Amado y Calvo Sotelo. El acto dió comienzo a las doce menos cuarto de la mañana. En los palcos habia dos cartelones que decían: "Carballino saluda a Calvo Sotelo" y "Villagarcía saluda a Calvo Sotelo".

No ocurrió el menor incidente y el orden fué completo.

El primero que hizo uso de la palabra fué

VICTOR LIS

Comienza con un ¡Viva España! Dice que después del silencio guardado durante la última temporada vuelve ahora a su puesto de combate. El fracaso de los hombres republicanos ante los graves problemas planteados es evidente, aunque algunos malintencionados pretenden echar la culpa de parte de este fracaso a las derechas contra las que se confabulan todos los elementos anarquistas, y revolucionarios.

Se refiere al problema del paro obrero y afirma que es necesario dar confianza al capital para que los obreros puedan tener trabajo abundante.

Se nos dice muchas veces que nosotros queremos imponer nuestras ideas a los demás y se padece una equivocación. Nosotros queremos ir del brazo con aquellos que defiendan primero a Dios y después a España; pero del mismo modo que nosotros somos tolerantes con los demás, no vamos a consentir que los demás traten de imponernos sus fervores republicanos al son de una muiñeira. (Aplausos).

Hace público homenaje de gratitud al Gobernador civil de la provincia por las facilidades que les dió para la celebración del mitin y brevemente presenta a los demás oradores.

El señor Lis es muy aplaudido al terminar su discurso.

HONORIO MAURA

Al adelantarse hacia la tribuna, se oyen muchos vivas al hijo leal y bueno.

El señor Maura comienza diciendo que va a pronunciar pocas palabras porque se da perfecta cuenta de la ansiedad que existe por escuchar a Calvo Sotelo.

Es la primera vez que vengo a hablar al público de Galicia después de que me habéis elegido diputado y hoy lo hago para rendiros cuenta de mi actuación y que me digáis si estáis o no conformes con ella.

Declara que el régimen actual se tambalea y al efecto lee un recorte de periódico.

Expone su criterio de que las derechas sin distinción de matices deben marchar perfectamente unidas, aunque las fuerzas derechistas están unidas; los que no lo están son sus jefes y a ello no hay derecho. El no prometió a nadie que abjuraría de sus ideales monárquicos.

Dice que algunas veces se les echa en cara el estar al lado de Calvo Sotelo. Con mucho honor, añade. (Las alusiones a Calvo Sotelo son recibidas con grandes ovaciones). En los tiempos de la Dictadura el orador no actuaba en política porque confiesa que nació a la política después del 14 de abril. Incluso asegura que personalmente estuvo enfrente de la Dictadura en algunos aspectos. Termina diciendo que estará siempre en su sitio para defender

los ideales expuestos por el señor Lis: Dios, Patria e Idea.

Muchos aplausos.

ANDRES AMADO

El diputado por Orense confiesa que para él no existe deber más grato de cumplir que el de dar cuenta a sus electores de la actuación que ha desarrollado en las Cortes.

Anuncia que va a tratar someramente de tres cuestiones que se han debatido en la última etapa parlamentaria: haberes del clero, amnistía y presupuestos.

Dice que la iniciativa en los haberes del clero corresponde al Gobierno Lerroux, pues aun no se había constituido el Parlamento y ya se le estaba requiriendo para que presentara el oportuno proyecto de ley. Sin embargo, hay que consignar que los dieciséis millones y medio de pesetas conseguidos para el clero constituyen una iniquidad, porque no se trata de haberes sino de jornales de hambre.

En cuanto a la amnistía, se dijo que se concedía concretamente para los hombres de la Dictadura y para los comprometidos en los sucesos del 10 de agosto, especialmente para el general Sanjurjo, a quien me honro en enviar desde aquí un cariñoso y afectuoso recuerdo por su meritisimo obra de enaltecimiento de España. (Muchísimos aplausos).

Además afirma que fué incompleta porque muchos funcionarios, padres de familia, han sido declarados cesantes o separados de sus destinos por aquel funestísimo Gobierno que padeció España. A pesar de cuanto se ha hecho, no se consiguió todavía la reposición de dichos funcionarios en sus cargos.

Presupuestos.—Dice que cuando se presentó el proyecto a las Cortes él se levantó para decir que ellos no podían votar esos presupuestos porque con ellos se agravarian aún más los graves problemas que los hombres de la República han creado.

Es cierto que el régimen se tambalea pero su consolidación se debe hacer por los hombres que lo trajeron y nunca por los hombres de derechas.

Elogia a Calvo Sotelo, de quien dice que es un hombre formidablemente preparado y que en España tiene derecho a esperarlo todo.

Por último, manifiesta que hay que trabajar denodadamente hasta conseguir que haya respeto para todas las convicciones y una garantía para todos los derechos. (Muchos aplausos).

Discurso de Calvo Sotelo

Con una ovación que dura largo rato es acogido el exministro de Hacienda. Cuando se hace el silencio, dice que muchas veces ocurre al hombre público que no sabe lo que ha de decir; él sabe lo que tiene que decir, pero no sabe cómo ha de decirlo. Declara su gratitud vivísima hacia Galicia por haberle dado tres actas de diputado, una para las Constituyentes y dos para este Parlamento. También agradece a los presentes su asistencia al acto, cuya importancia resalta.

Anuncia que va a tratar de la obra de la Dictadura como exministro, de los problemas regionales como gallego y de la situación política general como diputado.

Hablamos primero de la Dictadura. Sé que hay hombres que han colaborado o por lo menos simpatizado con la Dictadura; sé que también hay hombres que no han colaborado y quizá no simpatizaron tampoco con la Dictadura; pero sé también que hay muchos hombres de la Dictadura que ahora pretenden cubrirse la cara con un pasamontañas...

Una voz: Es el estómago. Calvo Sotelo: Todos tenemos estómago, pero encima del estómago tenemos corazón y encima del corazón, dignidad. (Muy bien). Rinde un homenaje de gratitud a la memoria del que fué Jefe de Gobierno, el general Primo de Ri-

INFORMACION GRAFICA CORUÑESA



1. Los corredores de la prueba ciclista Santiago-Coruña-Santiago a su salida de esta capital en la tarde del domingo.—2. Don José María Ciga saltando un obstáculo con su caballo "Remoto", que el domingo ganó el primer premio de la prueba Inauguración en el Concurso Hípico (Fotos Blanco).

RESUMEN DE ANTEAYER Y AYER

CORUÑA.—El mitin radical socialista del domingo defraudó a los más ilusionados republicanos. Los oradores no salieron de Bulgaria. No hubo incidentes.

Un domingo demastado caluroso... para lo que por aquí se estima.

Fallece una de las personas heridas en el accidente de auto en "La Castellana".

GALICIA.—Calvo Sotelo pronuncia dos discursos muy interesantes en Pontevedra.

En una cencerrada que se organizó en Lourizán, se produjo una colisión, de la que resultaron dos heridos.

En Ferrol causa intensa satisfacción la noticia de que allí se ha construido el buque planero. Sale de Santiago para su diócesis, el señor Obispo de Ciudad Real.

ESPAÑA.—La política parece entrar en una fase interesante. Salazar Alonso con-

ferencia con el Jefe del Gobierno. Ni uno ni otro quieren decir claramente cuál haya sido el tema de su conversación, aunque se relaciona con los anuncios de cosas que se suponen próximas. Pita Romero vendrá estos días de Roma. Las informaciones oficiales intentan restar importancia al viaje. Pero se habla de fracasos diplomáticos y de reorganización ministerial.

Se pretende, en Madrid, declarar la huelga general de la construcción. El pretexto es el conflicto de los obreros del Banco de España.

Algunos intentos de manifestación militar socialista en varios lugares fueron impedidos por la fuerza pública. No hay que decir que no pasó absolutamente nada. En Cáceres hubo detenciones, entre ellas un diputado socialista.

Se comete un audaz atraco en Barcelona.

vera. (Aplausos). Dice que reunia condiciones excelsas, pero por encima de todas ellas estaba su hombría de bien. Después de los tres primeros años de República es forzoso rendir un homenaje profundísimo de gratitud a la memoria de un hombre que, como el general Primo de Rivera—yo no digo que no tuviese errores, ¿quién no los tiene?—no se manchó las manos ni con fango ni con sangre ni con lágrimas. (Nutridísima ovación).

Se nos acusó de persecución de funcionarios y yo he de decir que jamás hemos castigado a un funcionario por sus ideas y siempre se incubaba expediente para que pudiera defenderse. Pero ¿qué hicieron estos hombres? ¿Es que no recordáis cómo han perseguido a muchos hombres solamente por sus ideas y cómo han sido jubilados muchos magistrados por el grave delito de confesar que eran patriotas? (El orador es constantemente interrumpido por los aplausos y ovaciones).

Alude a las obras públicas y dice que hasta aquí llegó el ensañamiento, pues mientras se paralizaban las obras del ferrocarril La Coruña - Santiago - Orreaga - Zamora, se proyectaban y construían obras como la de los enlaces subterráneos de Madrid que no sirven para nada y que van a costar al Estado cien o doscientos millones.

A nosotros se nos ha imputado el aumento de gastos y en tres años de República los gastos del Estado se han elevado en más de

JUEVES EN EL Suntuoso ROSALIA CASTRO

KASFIKIS EL ESPECTACULO MAGICO MAS GRANDE DEL MUNDO!

El dominador real de Las Mil y una noche, con su cortejo de bellísimas mujeres

Dedicó frases elogiosas a la labor realizada por la Diputación de Pontevedra durante los años de la Dictadura y sugiere que para la resolución de sus problemas, Galicia debe valer de sus Diputaciones en el interior y de sus parlamentarios en el exterior. Lo que no puede hacer es sublevarse contra la unidad española porque, el concepto de Patria lo llevamos en nuestras almas y con la Patria se está en las situaciones buenas y en las situaciones malas y únicamente pueden negarla aquellos que no son verdaderos ciudadanos.

Y vamos ahora a tratar del problema político visto por un diputado de las Cortes españolas.

¿Cuál es la obra principal de la República? Con frase felicísima ha dicho don Antonio Góicoechea que la República ha decidido tres separatismos: el separatismo de Dios, que es el jaldinismo; el separatismo de clases, que es el marxismo; y el separatismo regional. Ya en la República del '73 estuvo Cataluña a punto de proclamar su independencia. El orador analiza con frase acertada estos tres separatismos para deducir que la obra republicana ha sido catastrófica desde cualquier punto de vista que se la examine.

También demuestra que la Constitución no es democrática, pues mientras se dice en su artículo primero que "España es una República democrática"... en otros artículos se niega a los españoles el derecho a someter a plebiscito los Estatutos regionales, convenios internacionales, etc.

Después se refiere a la unión de las derechas y dice que ellos vienen en plan de paz y que quieren marchar de acuerdo con los grupos afines. Claro está que lo que predica Gil Robles es algo distinto—aprovecha la oportunidad para expresar su admiración hacia el hombre que ha realizado una labor formidable en el campo derechista—pero aclara que mientras Gil Robles se conforma sólo con llegar al primer piso en el que hay estancias espléndidas y confortables, él, personalmente él, quiere llegar a otro piso, al más alto de todos donde el aire es más puro y el horizonte más despejado. Considera que sus propósitos son más difíciles de conseguir, pero que no cesará hasta lograr que España sea única e indivisible. Nosotros queremos una España con dos maderos en cruz y una bandera de dos colores.

Durante unos minutos el público, entusiasmado, aplaude frenéticamente.

El banquete

En la fría de la señora viuda de Besada se celebró el banquete ofrecido a Calvo Sotelo. Asistieron unos 350 comensales. La vista panorámica es maravillosa. La mesa presidencial está bajo un arco de flores con un rótulo en el centro que dice: "Galicia saluda a su protector don José Calvo Sotelo."

Durante la comida llegaron los señores Luca de Tena y Lequerica siendo recibidos por los comensales con una gran ovación.

El señor Rios Mosquera, a los postres, pronuncia un discurso para ofrecer el agasajo, agradecer la visita a Pontevedra de Calvo Sotelo y sus ilustres acompañantes y termina diciendo que España no ha dejado de ser católica.

Don Honorio Maura manifiesta que no pensaba hacer uso de la palabra, pero a ello le obliga la inesperada llegada de los señores Lequerica y Luca de Tena. Vosotros no conocéis al marqués de Luca de Tena más que a través del periódico, pero yo que lo conozco íntimamente os puedo asegurar que

Dice que con la Monarquía se fueron las esencias y las esencias. Estas no pueden volver, pero las esencias pueden y deben volver. Para dar por enterrados los ideales monárquicos sería preciso que la República hubiera procedido de manera distinta de como lo ha hecho. Los regímenes deben consolidarlos los hombres que los trajeron; nunca los que no han contribuido a ello y en este caso están todas las derechas. El pasado en un noventa por ciento está bien muerto.

Añade que él, de ser rey, preferiría ser ahogado a ser destronado. A España la hicieron los reyes. Ortega y Gasset dice que a España la hizo Castilla. Yo diría que a España, que la unidad española, la hicieron los reyes de Castilla. ¿Es capaz la República de conservar la unidad española?

Voces: No.

Niega que las derechas monárquicas hayan entrado en una vía muerta y culpa a un sector derechista que contemporiza con los republicanos de que la opinión manifestada el diecinueve de noviembre en toda España no se haya hecho sentir más poderosamente en el Parlamento. Con una actuación conjunta y metódica podían llegar a pedir el Gobierno e incluso el Poder, todo el Poder, para formar un nuevo Estado.

Llama la atención de sus oyentes sobre este punto concreto: Las Monarquías se restauran difícilmente; lo que no se restaura nunca es la

persona del monarca. Aclarar que esto lo dice por vez primera en España. No obstante asegura que no ha habido en los últimos tiempos un monarca destronado más únicamente que Alfonso XIII. Realza las excelentes cualidades de don Alfonso como rey, como patriota y como ciudadano.

Nosotros hablamos de monarquía, pero no establecemos el problema de monarquía determinada como cuestión previa. Si un día España quiere que haya Monarquía, será con el rey que el mismo pueblo designe. La Monarquía no puede volver a España por un golpe de Estado, un movimiento pasajero o violentamente; tendrá que ser cuando el pueblo quiera.

Termina repitiendo la frase que cierto personaje español dirigió a sus amigos en un momento solemne: Si avanzo, seguidme; si retrocedo, matadme, y si muero, vengadme.

Una prolongada ovación acogió el final del discurso, sucediéndose los

El sábado se celebró en "El Serral", en San Pedro de Nós, una magnífica verbena que no desmereció nada de otras muy brillantes efectuadas en la capital.

El grato lugar, que previamente se había asfaltado, aparecía adornado con mucho arte con bombillas y farolillos multicolores, que componían un precioso alumbreado. Rodeando la pista se colocaron mesitas en donde "refrescaban" los concurrentes. Tómbola, puestos, orquestas... no faltaba ningún verbeno detalle, siendo entre ellos el principal, la gracia con que señoras y señoritas se envolvían en el clásico pañolón de Manila.

Asistieron a la estupenda fiesta que comenzó a las once de la noche y terminó a las tres y media de la madrugada, las señoras y señoritas de Tovar, marquesa de la Atalaya, marquesa de Villaverde, Aranz, Pita Romero, R. Rincón, R. Yordi (don Arturo), Fariña, Torres, Juega, Monsalve, Folla Goucuria, Paz (don Marcial), Martínez (don Teodoro), García, Castaño, España, Sánchez, Jiménez, Veiga, Suárez Guerra, Vilella, Santamaría Iglesias Boura, María Martínez, Montiel, Mariñas, Romero, García Paredes, Seoane, Souto Beavis, Ape, Harro, Harro de M. España, Folla Cisneros, Aranda, Barral, Alex, Riveiro, Obanza (don Fernando), Fernández Obanza, Florit, Wais, Martínez Almoyza, Cornide (don Alvaro), Aranburu, Souto.

También concurrieron algunos de los concurrentes del Hípico.

Está pasando una temporada en casa del presidente de la Diputación don Antonio Goyanes Cedrón y su distinguida familia, la encantadora señorita Lolita Cebrián Goyanes.

Regresaron de Guiriz la bella señora doña Asunción Chás de González y su encantadora hija Mary Tere.

También de aquel Balneario de Vaquero, Manuel de Santiago, Antonio Salgado, Marcial Campos, Enrique Lafuente, Roberto Pomares, Juan López, Ernesto Zárate, Manuel Silva, Alfonso Solá, Melania Nine, Benito Vigo, José Oro Barrio, Gustavo Pedro Fernández, Ramón Fiza, Gorgonio Gavilán, Gerardo Carballeda, José Castro Carpintero y Francisco Unquero.

Hay un poeta genial, que viene laborando con buril de oro, un centro de prestigio y de renombre. Es éste el genial José María Pemán, autor de obras que han sido eje y centro de una expectación nacional, verdaderamente prodigiosa.

Una de esas obras es "El divino impaciente", para representar la cual, ha sido formada una compañía de mérito, de la que son primera actriz la afamada María Luisa Moneró, y primeros actores Rafael Mario Victorero (el actor predilecto de Pemán y otros autores para cuya fama no existen fronteras) y Fernando Fresno.

Una circunstancia verdaderamente excepcional, hace que la Compañía de "El divino impaciente", puede ofrendar al público de La Coruña, un soberbio día de actuación. Con dos sesiones de tarde y noche, en la que suba a escena con todo el nímbo y aureola de una interpretación felicísima, la exitosa producción de José María Pemán, "El divino impaciente".

Bastaría a quien no conozca la obra, escribir una primer línea de heraldo halagador: José María Pemán, el de nímbo prodigioso, el de nímbo

Ecos de sociedad

Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Emilia P. Luengo para el joven y prestigioso hombre de negocios don José Sanjurjo Camino.

Hizo la petición la respetable madre del novio, doña Rosa Camino, viuda de Sanjurjo.

Entre los prometidos se cambiaron valiosos regalos, habiéndose fijado la boda para fines del próximo agosto.

El futuro matrimonio y sus familias reciben muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra cordialísima.

Llegaron del Uruguay el importante hombre de negocios de aquella República don Mariano Val Junco, su bella esposa doña María Adela Corgo Yordi, emparentada con conocidas familias de esta capital y sus hijos Pilar—una jovencita gentilísima—Susana y Mario.

Los señores de Val fijarán su residencia en Zaragoza, donde tienen extensas posesiones. Les deseamos una grata estancia en la madre patria.

El sábado se celebró en "El Serral", en San Pedro de Nós, una magnífica verbena que no desmereció nada de otras muy brillantes efectuadas en la capital.

El grato lugar, que previamente se había asfaltado, aparecía adornado con mucho arte con bombillas y farolillos multicolores, que componían un precioso alumbreado. Rodeando la pista se colocaron mesitas en donde "refrescaban" los concurrentes. Tómbola, puestos, orquestas... no faltaba ningún verbeno detalle, siendo entre ellos el principal, la gracia con que señoras y señoritas se envolvían en el clásico pañolón de Manila.

Asistieron a la estupenda fiesta que comenzó a las once de la noche y terminó a las tres y media de la madrugada, las señoras y señoritas de Tovar, marquesa de la Atalaya, marquesa de Villaverde, Aranz, Pita Romero, R. Rincón, R. Yordi (don Arturo), Fariña, Torres, Juega, Monsalve, Folla Goucuria, Paz (don Marcial), Martínez (don Teodoro), García, Castaño, España, Sánchez, Jiménez, Veiga, Suárez Guerra, Vilella, Santamaría Iglesias Boura, María Martínez, Montiel, Mariñas, Romero, García Paredes, Seoane, Souto Beavis, Ape, Harro, Harro de M. España, Folla Cisneros, Aranda, Barral, Alex, Riveiro, Obanza (don Fernando), Fernández Obanza, Florit, Wais, Martínez Almoyza, Cornide (don Alvaro), Aranburu, Souto.

También concurrieron algunos de los concurrentes del Hípico.

Está pasando una temporada en casa del presidente de la Diputación don Antonio Goyanes Cedrón y su distinguida familia, la encantadora señorita Lolita Cebrián Goyanes.

Regresaron de Guiriz la bella señora doña Asunción Chás de González y su encantadora hija Mary Tere.

También de aquel Balneario de Vaquero, Manuel de Santiago, Antonio Salgado, Marcial Campos, Enrique Lafuente, Roberto Pomares, Juan López, Ernesto Zárate, Manuel Silva, Alfonso Solá, Melania Nine, Benito Vigo, José Oro Barrio, Gustavo Pedro Fernández, Ramón Fiza, Gorgonio Gavilán, Gerardo Carballeda, José Castro Carpintero y Francisco Unquero.

Hay un poeta genial, que viene laborando con buril de oro, un centro de prestigio y de renombre. Es éste el genial José María Pemán, autor de obras que han sido eje y centro de una expectación nacional, verdaderamente prodigiosa.

Una de esas obras es "El divino impaciente", para representar la cual, ha sido formada una compañía de mérito, de la que son primera actriz la afamada María Luisa Moneró, y primeros actores Rafael Mario Victorero (el actor predilecto de Pemán y otros autores para cuya fama no existen fronteras) y Fernando Fresno.

Una circunstancia verdaderamente excepcional, hace que la Compañía de "El divino impaciente", puede ofrendar al público de La Coruña, un soberbio día de actuación. Con dos sesiones de tarde y noche, en la que suba a escena con todo el nímbo y aureola de una interpretación felicísima, la exitosa producción de José María Pemán, "El divino impaciente".

Bastaría a quien no conozca la obra, escribir una primer línea de heraldo halagador: José María Pemán, el de nímbo prodigioso, el de nímbo

Llegaron ayer de Madrid: doña Andrea Boleti Tenrey, viuda de Regueris, con su familia; don Ramón Neller Rodosal, con su esposa e hijas Ramona y Rosita; don Manuel Lencén Díaz, con su familia; don Leandro Seguer Vázquez, con su esposa e hijos don Carlos y María Luisa; don Claudio Fernández Bander, con su familia; don Pío Visante González, con su esposa y su hija Trinidad; don Alejo Naderes Amel y familia; don Francisco Gentes Díaz, con sus hijos don Ceclio y Armanda; don Florentino Alcocer Muñoz, con su hija doña María del Carmen Alcocer Marín y el esposo de ésta don Luciano Puente González; don Gerardo Monte Martínez y familia; doña Visitación Zúvora Martínez, viuda de Salenq, con sus hijos el Sr. don Manuel, María y Flora; don Florencio Reguera Ferrera, con su familia; don Ricardo Mondragon de Ofiate, con esposa e hijos don Romualdo, Mercedes y Asunción; don Antonio Galés, Cervo y familia; don Manuel Azaró Lerdona, con su esposa e hijas María Loba y Lucila.

También llegaron ayer de Barçelona, don Francisco Lloret y Salvat, con su familia.

De Santander, don Ignacio Berra Urtiel, con su esposa y su hija Isabelita.

De Burgos, don Manuel Traves Martín, con su esposa y su hijo don Leandro.

De León, don Manuel Anillo Fernández, con su esposa e hijos; don Lorenzo Hijado Soler, con su hija Lucila.

De Oviedo, don José María Díez Méndez, con su esposa e hijos José María y Conchita.

De Lugo, don Manuel María Martínez y Alonso, con su familia; don Juan Traso Miranda.

De Vigo, don Manuel Torrestre Doval, con su esposa, y don Roque Alejos Martín, con su esposa y su hija María Teresa.

En el trasatlántico inglés "Acántara", llegaron ayer de Londres, doña Carmen de Wiggins, esposa del secretario de la Embajada norteamericana en la capital de Inglaterra, con sus hijos Carlos y Rosario, que vienen a pasar una temporada con el abuelo materno de éstos que reside en Muras de Nalón (Asturias); las señoritas Conchita y Angeles Alson, hijas del conocido Industrial de Gijón del mismo apellido, y los jóvenes estudiantes coruñeses don Juan Guillermo Long y señorita Deasisy Long.

En el trasatlántico español "Cristóbal Colón", llegó de la Habana, el sacerdote don Gregorio Mediavilla.

Están pasando unos días en La Coruña, el prestigioso y distinguido hombre de negocios, don Ricardo Arias y su bella esposa, doña Carmen Molina, a quienes deseamos una grata estancia entre nosotros.

EL ACONTECIMIENTO DEL JUEVES EN EL "ROSALIA CASTRO"

KASFIKIS

¡Misterio! ¡Intriga! ¡Escalofríos!

¡Es el jueves!

Es el jueves cuando aparece en la escena del suntuoso Rosalia Castro el nigromante más genial del mundo, con el espectáculo más grande y sensacional del género. Kasfikis no es un mago más de los muchos que actuaron en nuestros escenarios. Kasfikis es el maestro de todos ellos. Kasfikis es el as. Kasfikis es el creador de infinitos trucos, a cual más sorprendente... que luego otros imitándole realizan a medias. Kasfikis dentro de su arte es único, es el primero porque es el mejor. Poco falta para que el público coruñés compruebe esta afirmación.

Los milagros, los prodigios más increíbles los realiza a toda luz y con una sencillez que desconcierta. Kasfikis trae bellísimas mujeres que colaboran en su trabajo, dándole a los experimentos un tono agradable, vistoso y plástico de singular atractivo.

No se habla en La Coruña de otra cosa estos días, que de este maravilloso espectáculo, que va a tener lugar el jueves.

Ante esta expectación, augurio de unos entradas que han sido época, la Empresa ha dispuesto desde hoy el despacho de localidades, para evitar las molestias de las colas que habrán de formarse el jueves y viernes, únicos días de actuación, puesto que el sábado tendrá lugar la presentación del formidable espectáculo "Alma Aragonesa", integrado por treinta seleccionados artistas.

1.182 representaciones
789 gacéillas elogiosas
34 teatros con cartel de éxito
HE AHI UN BALANCE HALAGADOR, LLENO DE ELOCUCION NUMERICA
Tamaño saldo, está apuntado al haber de una Compañía de mérito, de un conjunto admirable, de un elenco de prestigio. Y también, como es lógico, a una obra genial, a una obra cumbre.
Aquella es la
Compañía del Divino Impaciente
Este
José María Pemán
Aquella, la carroza del triunfo. Este, el prodigioso escritor de celebrado nímbo.
Programa tan halagador, como esta obra felicísima; se lo ofrece hoy
TEATRO LINARES RIVAS
en sus sesiones de TARDE y NOCHE
Solamente una fecha: la de HOY. Solamente dos representaciones: las de hoy también. Y para ellas
PRECIOS POPULARES
pesetas 2'50, butaca pesetas 2'00, butaca
7 tarde 10'45 noche

HOY, en el ROSALIA
En sesión continua desde las 8 tarde
Butaca: 1 pta. General: 0'30
MONUMENTAL ESTRENO
de la sensacional película de proezas de aviación "SICE"
AGUILAS RIVALES
El drama estremecedor de los que desafían la muerte, con un elenco de grandes estrellas
Es espectáculo de aviación original y emocionante, como jamás se ha visto reflejado en ninguna película
JUEVES: KASFIKIS

1.100 millones de pesetas. Nosotros hemos aumentado los gastos, es cierto; pero creamos riqueza. Ferrocarriles, caminos vecinales, miles de edificios para escuelas, firmes especiales, carreteras, etc. Se refiere al Monopolio de Petróleos y dice que representa una formidable renta para el Estado, según ha reconocido el mismo Prieto.
Problema galleguista. Dice que él es gallego y como gallego es regionalista; pero no separatista. Le parece bien que Galicia, que tiene una personalidad propia y unos intereses definidos, aspire a una mayor libertad para administrarse, pero nunca desgajándose de la Patria. Recuerda que en el Estatuto provincial—redactado por él desde la primera hasta la última línea—se concede libertad a las regiones para organizarse y vivir autónomamente dentro de la unidad nacional. Declara que él no es un galleguista tipo político de los escuadros de la Esquerda catalana decididos a deshacer la unidad española.
Se ote muchas veces por los galleguistas la autonomía liberaria de cargas al contribuyente gallego, y yo afirmo que eso es una falacia. El Estado traspara los servicios que sean y estos servicios valen diez, doce o veinte millones. Pues el Estado da esos millones y nada más. Pero para mejorar esos servicios, crear otros nuevos, sostener el parlamento gallego, etc., hay que sacar el dinero al contribuyente. Así que la autonomía representa una enorme carga para el ciudadano gallego y nunca una mejora económica como dicen con frecuencia los antonomásticos. Tampoco es cierto que Galicia pague más al Estado que lo que recibe del Estado. Y no puede ser cierto por la sencilla razón de que cuando hay déficit el Estado percibe menos de lo que gasta. No debéis olvidar que Cataluña y las Vascongadas son dos regiones que viven a costa del resto de los españoles.

LA TERRAZA
HOY:
TOM MIX, en
Justicia de fuego
5 1/2 0'20
8 1/4 0'30
10 3/4 0'20
MANANA: LEW AYVES, MAE CLARKE en
EL HORROR AL MATRIMONIO

La pesadez después de las comidas
Si experimenta usted pesadez del estómago algún tiempo después de las comidas, es casi seguro que sufre de hiperclorhidria o secreción de jugo gástrico demasiado ácido. Este exceso de azúcar provoca la fermentación de los alimentos, que dan la sensación de un plomo en el estómago y causan dolores atroces. Puede obtenerse un alivio rápido tomando media cucharadita de las de café, o 2 o 3 tabletas, de Magnesia Bisurada en un poco de agua después de las comidas o cuando se sienta el dolor. La Magnesia Bisurada neutraliza casi instantáneamente la acidez excesiva, calma la mucosa irritada, y evita los ardores, calambres, acideces, pesadeces y todos los disturbios provocados por una acidez excesiva. La Magnesia Bisurada, que es inofensiva y fácil de tomar, se vende en todas las farmacias al precio de Ptas. 2'65 en tabletas y en polvo a Ptas. 4'15.
FLY-TOX
mata moscas y mosquitos
La inserción en ésta o cualquier otra plana del periódico de anuncios y reclamos relativos a espectáculos, no suponen desde el punto de vista de la moralidad de los mismos aprobación ni recomendación.

La situación social en el País Vasco es intranquilizadora

Parece que han sido adoptadas enérgicas medidas relacionadas con el orden público

Se consideran fracasadas las negociaciones con el Vaticano El jefe del Gobierno desmiente los rumores de crisis

MADRID, 30.—Esta tarde celebraron en la Presidencia una larga conferencia el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.

A la salida se le preguntó al señor Salazar Alonso si podía facilitar alguna referencia.

—Yo soy respetuoso con las jerarquías, contestó, y como el presidente es quien dirige la política del Gobierno, él es quien debe dar, si lo cree oportuno, la referencia de la entrevista.

Se le preguntó si tenía alguna noticia de orden público.

—Ayer, contestó el señor Salazar Alonso, fué un día de tranquilidad absoluta con sólo ligeras alteraciones de orden público en sitios alejados de los centros de población, pero que fueron rápidamente resueltas practicándose alguna detención. En realidad, no pueden considerarse como alteraciones de orden público.

—Qué medidas sensacionales son esas que anuncia un periódico relacionadas con el orden público?

—Yo no sé nada sensacional. En todo caso, no se hará otra cosa que aplicar las medidas normales, puesto que para implantarlas no es preciso acuerdo del Consejo de Ministros. La Ley de Orden público está muy bien hecha y da a los gobernantes todos los resortes necesarios.

—¿Alcanzarán esas medidas a clausura de centros y disolución de sociedades?

—Supongo, contestó el ministro de la Gobernación, que con la ley en la mano yo no he de dejar de hacer cuanto sea necesario para el mantenimiento del orden público y esas serían unas de las últimas medidas que se adoptarían. Pero no pasará nada, porque el Estado está perfectamente organizado.

—¿Qué hay de esa anunciada reorganización del Gobierno?

—No hay noticias de que eso pueda ocurrir. Yo no vislumbro aun un próximo cambio de carteles.

—Se habla, dijo un periodista, de que las negociaciones con el Vaticano hablan fracasado y que esto obligaría al señor Pita Romero a abandonar la cartera de Estado.

—No tengo la menor noticia de que las negociaciones con el Vaticano hayan fracasado. Lo que ocurre es que son negociaciones largas y no tendría nada de extraño que el señor Pita Romero viniese a pasar los primeros días de agosto a Madrid. Yo desde luego puedo asegurarle que no he recibido indicación alguna, pero si les anticipo que en servicio de España y de mi partido, haría cuanto éste y su jefe me impusieran.

Particularmente quisiera no ser ministro; pero me debo a mi partido y a los consejos de mi jefe.

DICE SAMPER

El jefe del Gobierno permaneció hasta las dos y media en su despacho y, al abandonar, los periodistas le interrogaron sobre su entrevista con el ministro de la Gobernación. El señor Samper respondió:

—Ha venido a hablarme de cuestiones de orden público y de medidas que hay que adoptar.

—¿Teme algo el Gobierno?, preguntó un repórter.

—Yo no tengo miedo de nada.

—¿Qué medidas sensacionales son esas que anuncia un periódico relacionadas con el orden público?

—Yo no sé nada sensacional. En todo caso, no se hará otra cosa que aplicar las medidas normales, puesto que para implantarlas no es preciso acuerdo del Consejo de Ministros.

—¿Alcanzarán esas medidas a clausura de centros y disolución de sociedades?

—Supongo, contestó el ministro de la Gobernación, que con la ley en la mano yo no he de dejar de hacer cuanto sea necesario para el mantenimiento del orden público y esas serían unas de las últimas medidas que se adoptarían.

—No, pero existen alarmas, inquietudes, anuncios de cosas graves que obligan a adoptar ciertas medidas de prevención.

—¿Hay algo de esa reorganización ministerial de que se habla?

—Pero hombre!, exclamó el presidente del Gobierno. Quien haya leído mis últimas declaraciones se habrá dado cuenta de que yo hablaba de reorganización a realizar y de otra que consideraba imprescindible hacer para más adelante ajustándola a las necesidades del Presupuesto. En esa reorganización, yo pensaba en la posibilidad de suprimir los ministerios de Guerra y Marina, refundiéndolos en uno que se llamaría de Defensa Nacional y suprimir también el ministerio de Justicia para pasar al de Estado, como Secretaría técnica varios de los asuntos que ahora interviene aquel departamento.

La mayoría de los trámites en que no tiene por que intervenir el Gobierno, como son ascensos, jubilaciones y otros aspectos que se refieren al personal y que debe hacerse automáticamente, pasarían al Tribunal Supremo. Resulta que ahora el Ministerio de Estado tiene pocas funciones que realizar porque la parte de tratados comerciales pasó al ministerio de Industria y Comercio y muy bien podría llevar, sin gran esfuerzo, varios de los asuntos del Ministerio de Justicia. Ese era mi deseo y así lo expuse, pero casi les puedo asegurar que esta reorganización profunda no se llevará a cabo, porque de aquí a octubre, principalmente, no se dispone de tiempo; pero hay

que haría, y yo la estimo imprescindible. Un periodista le dijo que al hablar de la reorganización se refería al ministro de Estado, señor Pita Romero.

—Lo único que hay, contestó el señor Samper, es que el señor Rocha desea dejar la interinidad de la cartera de Estado, y habrá que nombrar un nuevo ministro. El señor Pita Romero vendrá dentro de poco a Madrid para pasar unos días y regresará en breve a Roma para continuar las negociaciones.

TULLER AL CONSERVATORIO

MADRID, 30.—El ministro de Instrucción Pública ha manifestado que ha sido nombrado subdirector del Conservatorio de Música y Declamación, el ilustre actor don Emilio Tullier.

LOS DOMINGOS DE SALAZAR

ALONSO

MADRID, 30.—El señor Salazar Alonso pasó la tarde de ayer en la sierra. Por la noche recibió a los periodistas manifestándoles que no tenía noticias que comunicarle y que la tranquilidad era completa en toda España.

TRIBUNAL DE GARANTIAS

MADRID, 30.—Mañana por la mañana se reunirá como está anunciado el pleno del Tribunal de Garantías Constitucionales.

El señor Albornoz que llegará mañana procedente de Asturias no ha celebrado, como alguien ha dicho, conferencia alguna con personalidades de izquierda.

CONSEJO DE GUERRA EN CÁDIZ

CÁDIZ, 30.—En el cuartel de Artillería número 1, se celebró un consejo de guerra contra el teniente de Carabineros, don Luis Torreda y cinco paisanos, acusados del delito de contrabando. El fiscal modificó sus conclusiones provisionales y pidió la separación absoluta del teniente, y cuatro años de arresto para cada uno de los cinco paisanos procesados.

Las defensas solicitaron la absolución de sus patrocinados. La vista ha quedado concluida para sentencia.

INCENDIO EN UNA FABRICA

CÁDIZ, 30.—A mediodía se produjo un incendio en una fábrica de oxígeno establecida extramuros de la ciudad, por haber estallado una vasija de líquido inflamable. No se produjeron desgracias personales.

EL IDEAL GALLEGO se vende en Padrón. Estanco de doña Vicenta Hermida

EL IDEAL GALLEGO

EL IDEAL GALLEGO

EL IDEAL GALLEGO

EL IDEAL GALLEGO

que haría, y yo la estimo imprescindible. Un periodista le dijo que al hablar de la reorganización se refería al ministro de Estado, señor Pita Romero.

—Lo único que hay, contestó el señor Samper, es que el señor Rocha desea dejar la interinidad de la cartera de Estado, y habrá que nombrar un nuevo ministro. El señor Pita Romero vendrá dentro de poco a Madrid para pasar unos días y regresará en breve a Roma para continuar las negociaciones.

TULLER AL CONSERVATORIO

MADRID, 30.—El ministro de Instrucción Pública ha manifestado que ha sido nombrado subdirector del Conservatorio de Música y Declamación, el ilustre actor don Emilio Tullier.

LOS DOMINGOS DE SALAZAR

ALONSO

MADRID, 30.—El señor Salazar Alonso pasó la tarde de ayer en la sierra. Por la noche recibió a los periodistas manifestándoles que no tenía noticias que comunicarle y que la tranquilidad era completa en toda España.

TRIBUNAL DE GARANTIAS

MADRID, 30.—Mañana por la mañana se reunirá como está anunciado el pleno del Tribunal de Garantías Constitucionales.

El señor Albornoz que llegará mañana procedente de Asturias no ha celebrado, como alguien ha dicho, conferencia alguna con personalidades de izquierda.

CONSEJO DE GUERRA EN CÁDIZ

CÁDIZ, 30.—En el cuartel de Artillería número 1, se celebró un consejo de guerra contra el teniente de Carabineros, don Luis Torreda y cinco paisanos, acusados del delito de contrabando. El fiscal modificó sus conclusiones provisionales y pidió la separación absoluta del teniente, y cuatro años de arresto para cada uno de los cinco paisanos procesados.

Las defensas solicitaron la absolución de sus patrocinados. La vista ha quedado concluida para sentencia.

INCENDIO EN UNA FABRICA

CÁDIZ, 30.—A mediodía se produjo un incendio en una fábrica de oxígeno establecida extramuros de la ciudad, por haber estallado una vasija de líquido inflamable. No se produjeron desgracias personales.

EL IDEAL GALLEGO se vende en Padrón. Estanco de doña Vicenta Hermida

EL IDEAL GALLEGO

Los extremistas preparan, según parece, un movimiento revolucionario

Se trasladan a Madrid para conferenciar con Salazar Alonso los gobernadores de Vizcaya y Guipúzcoa

El Gobierno conoce la verdad y no le produce inquietud

MADRID, 30.—A tres columnas, en forma estrepitosa y encabezando su primera plana, publica esta noche el "Heraldo" con el título "¿Qué es lo que preparan en el País Vasco, pseudoguerrilleros católicos monárquicos para conmemorar el día de su Patrón, Ignacio de Loyola?", la siguiente información: "Se ha atribuido trascendencia especial a las entrevistas que se han celebrado en el Ministerio de la Gobernación últimamente. En la madrugada del sábado al domingo, se reunieron con el señor Salazar Alonso los gobernadores de las provincias vascas."

El ministro de la Guerra también asistió. ¿A qué habrán venido a Madrid los gobernadores vascos? Estos fueron probablemente llamados por el ministro de la Gobernación, ya que tuvo por otras causas de gran interés, que quedase en Madrid. ¿Qué se trató en esa conversación? Según nuestras referencias, de informar ampliamente al ministro de la Gobernación de ciertos manejos católicos monárquicos que habrían de producir en el Norte hondas perturbaciones políticas y sociales.

Advertidos los elementos de izquierda de aquellas provincias de tales insensatos propósitos se han organizado para a todo trance defender la causa del régimen republicano. Por su parte parecen existir ciertos temores de una acción revolucionaria extremista.

Los reunidos escucharon de labios del señor Salazar Alonso que el Gobierno había adoptado las medidas pertinentes para salir al paso de cuanto por la derecha o por la izquierda tendiese a perturbar el orden público y la paz social. Los reunidos se dieron por enterados de tales propósitos e hicieron referencia a la intención de algunos posibles conjurados que intentan suplantar ciertos uniformes a fin de actuar con más eficacia y rapidez. El señor Salazar Alonso dió por terminada la reunión a la una y cuarto, dirigiéndose seguidamente a la Presidencia del Consejo de ministros para conferenciar con el presidente del Consejo, señor Samper.

Podemos pensar lógicamente en que de hoy a mañana el Presidente de la República firmará algún Decreto de interés en relación con estos estados de inquietud.

Hasta aquí la información del "Heraldo".

Por nuestra parte, podemos asegurar que según los informes que del ministerio de la Gobernación lo que se preparaba en el País Vasco no era un movimiento católico-monárquico, sino todo lo contrario, pues se trataba de una concentración de los nacionalistas o separatistas vascos aliados de la Izquierda en el Parlamento de donde se retiraron juntamente al producirse el conflicto catalán como consecuencia de la sentencia del Tribunal de Garantías. Está desde luego, parece que está conjurado. Lo que aun no está totalmente desvanecido ni mucho menos, es el temor de un movimiento izquierdista, más francamente socialista y aun comunista, que quizás tuviera como centro de operaciones o como foco de iniciación la industrial villa de Eibar.

AL TANTO DE LOS MANEJOS

MADRID, 30.—Hemos interrogado al ministro de la Gobernación sobre las conferencias celebradas con los gobernadores de Vizcaya y Guipúzcoa y otras autoridades civiles y militares a lo que nos con-

testó que, efectivamente, había tenido dos reuniones con los primeros, a la segunda de la cual habían asistido también el subsecretario de Gobernación, el director de Seguridad, el inspector de la Guardia civil y un jefe de este instituto. Pero la versión dada por un periódico de esta noche acerca de estas conferencias, se aparta de la verdad.

Desde luego—continuó diciendo el ministro—dichos gobernadores me han informado detalladamente del estado del orden público en sus respectivas provincias, pero estas conferencias son idénticas a las que vengo celebrando con todas las autoridades a mis órdenes para informar minuciosamente del estado del orden público en toda España. No hay, por tanto, motivo para que sean objeto de suspicacias, como tampoco puede prestarse a comentarios de esta índole la conferencia celebrada hoy con el Presidente del Consejo. A nadie debe sorprender que un ministro de la Gobernación se entrevistase con el jefe del Gobierno. Por otra parte, la información que se ha dado de supuestos movimientos por el Norte está totalmente desfigurada, quizás intencionada y tendenciosamente. Pero el Gobierno conoce la verdad, y porque la conoce, manifiesta que no le produce inquietud alguna.

—¿Del Consejo de mañana saldrán esos decretos trascendentales de que se habla?

—El Consejo de mañana tendrá seguramente interés, pero por lo que respecta a esos decretos, yo creo que se ha exagerado la nota, al menos de momento. Porque de momento no creo necesario tener que recurrir a medios extraordinarios. Por ahora, y por todo lo que el Gobierno sabe—y lo sabe todo—basta con la ley de Orden público. Si algún día fuese necesario para mantener el orden otras facultades, llegaríamos hasta donde fuese necesario. Tengo—agregó el señor Salazar Alonso en todo de firme convicción y con gran energía—absoluta confianza en las fuerzas del Estado, en el buen funcionamiento de sus resortes, en la diligencia de sus mandos, que si surgiera cualquier hecho insensato sería rápida y decisivamente reprimido.

REGRESO DEL GOBERNADOR DE VIZCAYA

BILBAO, 30.—A mediodía de hoy ha regresado el gobernador civil señor Velarde, de su viaje a Madrid, a donde fué en unión del gobernador de Guipúzcoa, para entrevistarse con el ministro de la Gobernación y citados por éste.

El señor Valverde se limitó a manifestar que durante su estancia en la capital de la República no había visto más que la Puerta del Sol. Añadió que en la entrevista con el señor Salazar Alonso se habían tratado asuntos de gran interés y que volvían muy satisfechos de las soluciones propuestas por el ministro.

Se le preguntó si la solución era inquietante, a lo que se limitó a contestar:

—No creo que pase nada, de todos modos bailaré al son que toquen.

Se sabe que en toda Vizcaya se ha llevado a cabo una concentración de fuerzas de la Guardia civil de la provincia que han sido distribuidas en distintas zonas, más especialmente en las fabriles

Propaganda de Acción Popular en Melilla

"Gil Robles es un presente que la Providencia hace a España"

MELILLA, 30.—Con extraordinaria concurrencia de público, se celebró ayer en el Teatro Español un mitin de propaganda organizado por Acción Popular melillense.

Al acto vinieron expresamente para tomar parte don Emilio Hermida, destacado miembro de Acción Popular malagueña y el diputado por Badajoz, don Manuel Jiménez Fernández.

También había prometido su colaboración el diputado de la Ceda señor Salmón, que no pudo asistir por tenerle en Madrid deberes ineludibles.

Hizo la presentación de los oradores el médico de esta ciudad, don Eduardo García Sánchez, quien encomió el espíritu de sacrificio que anima a los elementos de Acción Popular en toda España para su cruzada en pro de la salvación de la patria. Alentó muy especialmente a la mujer para que colabore en la obra a realizar.

Don Emilio Hermida, en párrafos brillantes, describe cómo se levantó el espíritu en el pueblo español, cuya integridad estaba amenazada, labor que pudo llevarse a cabo poniendo de relieve los ataques que se hacían a los sentimientos más íntimos, como son la familia y la religión. Entonces Acción Popular recogió el grito de protesta de las conciencias españolas y pidió ayuda a la mujer, que en ningún momento regateó su esfuerzo.

Señala las normas que debe seguir Acción Popular melillense, cuya actuación elogió calurosamente.

El orador fué muy aplaudido con entusiasmo durante su discurso y al final de él, por un auditorio identificado con las ideas expuestas.

El señor Jiménez Fernández comienza exponiendo los principios básicos de Acción Popular Española, espejo donde debe mirarse la melillense.

Rechaza el calificativo de burguesa para este partido, pues su aspiración suprema es que toda España sea clase media, ya que en su programa lleva el impuesto pro-

gresivo sobre la renta y el jornal familiar inembargable. Rechaza también el calificativo de fascista, que significa una ideología y una táctica que no están en el ideal de Acción Popular. Tampoco es ésta monárquica, porque considera accidental la forma de gobierno, estando en peligro lo sustancial de España, y se caracteriza su ideal por su objetividad y espiritualismo y fundamenta sus teorías en las encíclicas de los Pontífices.

Informa del concepto democráticamente cristiano que impulsa la actuación de Acción Popular para quien la autoridad se encomina al bien común y no al personal o de los partidos.

Dijo que actuarán dentro de la República, acatándola y apoyándola, más que quienes se titulan defensores de ella y sólo consiguen desnaturalizarla y denigrarla.

Expuso la necesidad de llegar a una revisión constitucional y justificó el apoyo a Lerroux por el espíritu españolista que le mueve en sus actuaciones y que deberían poseer; aquellos que le atacan.

Dice que el señor Gil Robles es un presente que la providencia hace a España.

Aconseja la formación de un programa local encajado dentro del ideal de Acción Popular, que ésta defendería y llevaría a ejecución en breve plazo.

El orador tuvo que rogar en distintas ocasiones que cesaran los aplausos porque no debían terminar el desarrollo de las ideas.

Los oradores elogieron la actuación del delegado gubernativo don Leopoldo de Miguel que, enterado del reparto de unas hojas clandestinas incitando a los obreros a impedir la celebración del acto y ante el intento de la noche anterior de quemar el teatro, adoptó medidas para garantizar la libertad de asistencia.

A continuación se celebró un banquete en el local social con muchos concurrentes.

Los oradores fueron despedidos en el muelle por numeroso público.

Escandaloso atraco en la estación de los Ferrocarriles Catalanes de Barcelona

Los pistoleros se llevaron de treinta a cuarenta mil pesetas

Correspondientes a la recaudación de dos días

BARCELONA, 30.—Ayer noche se cometió un escandaloso atraco en la estación de los ferrocarriles catalanes de la Plaza de España.

Los atracadores se dieron a la fuga, apoderándose de una cantidad de 30 a 40.000 pesetas.

A las diez y media de la noche, dos individuos armados de pistolas de gran calibre, irrumpieron en el vestíbulo de la estación de los ferrocarriles catalanes que va por debajo de tierra en dicho punto. Para ello intimidaron a un sereno, al que obligaron a poner los brazos en alto y que callara. Como llegara el montacargas en el que iban doce empleados y tres empleadas, los pistoleros obligaron a todos a descender con ellos en el montacargas.

Una vez en la parte baja de la estación, los atracadores obligaron al jefe y al cajero a que les entregaran la llave de la caja. Como no aparecieron de momento las llaves de la habitación donde estaba la caja, mientras unos de los atracadores amenazaban a todos los empleados que estaban cara a la pared y con los brazos en alto, el otro

se limitó a manifestar que durante su estancia en la capital de la República no había visto más que la Puerta del Sol. Añadió que en la entrevista con el señor Salazar Alonso se habían tratado asuntos de gran interés y que volvían muy satisfechos de las soluciones propuestas por el ministro.

Se le preguntó si la solución era inquietante, a lo que se limitó a contestar:

—No creo que pase nada, de todos modos bailaré al son que toquen.

Se sabe que en toda Vizcaya se ha llevado a cabo una concentración de fuerzas de la Guardia civil de la provincia que han sido distribuidas en distintas zonas, más especialmente en las fabriles

a pufetazos y patadas rompió la mampara que separaba del exterior dicha habitación. Una vez dentro del despacho del jefe, obligaron a éste a abrir la caja, apoderándose los pistoleros de los saquitos en donde se guardaba la recaudación de dos días.

Hecho esto, en medio de la vía y vallándose de un cubo de gasolina hicieron una hoguera, a la que arrojaron los saquitos que habían contenido el dinero y la documentación correspondiente a las recaudaciones, dándose en seguida a la fuga por el interior del túnel hasta la Riera Blanca, sin que pudieran ser detenidos.

Antes de esto, los pistoleros cortaron los hilos telefónicos.

Hasta ahora la Policía no tiene pista alguna, y se tiene la impresión de que no se trata de un atraco social.

HABLA DENCAS

BARCELONA 30.—El señor Denca, refiriéndose al asalto de ayer a la estación de los ferrocarriles catalanes, dijo que este era el único hecho desagradable que se había registrado durante todo el domingo.

Después manifestó que estaba presidiendo la Junta de Obras del Puerto de Barcelona, en la que se estaba estudiando el abaratamiento de las tarifas del puerto, y que seguramente después que se terminara la reunión podría darse la noticia del abaratamiento.

OTRA DENUNCIA MAS

BARCELONA, 30.—Ha sido denunciada "Solidaridad Obrera", que el día 26 publicó un artículo injurioso para la autoridad.

DETENCION DEL AUTOR

DE UN TIMO

BARCELONA, 30.—Hace unos quince días el súbdito danés Max Kugler, fué objeto de un timo por el procedimiento del entierro, por valor de 15.000 pesetas.

El timado vino desde su país y se dió cuenta del engaño cuando no pudo cobrar en Francia un cheque que el timador le había entregado en Barcelona. Volvió de nuevo el timado a España y denunció el hecho a la policía quien le presentó diversas fotografías, reconociendo en una de ellas al

Banco de La Coruña

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito en Custodia número 883/432, expedido por este Banco con fecha 3 de marzo de 1933, a favor de don Antonio Rivas García y comprensivo de pesetas nominales 17.500.— en acciones de nuestro Banco, números 8.034/8—10.104/5—12.128/55, se advierte por TERCERA vez, para que quien se crea con derecho a reclamar lo efectúe en el plazo de DIEZ días a contar desde la fecha, entendiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación se extenderá el correspondiente duplicado, quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

La Coruña, 30 de Julio de 1934.— El Sub-Director, Matías González Rodríguez.

ABOGADO-PROCURADOR Manuel Sendón Amado FERROL, 21, Pral. Gerecha



—¿A usted le gustan las mujeres habladoras o las otras?
—¿Cuáles son las otras?
(De "Gazzettino", Venecia).



—¿Qué virtudes tienen estas aguas?
—Las de atraer millonarios a este balneario.
(De "Il 420", Florencia).



—Su jardín es encantador; pero, ¿el humo de esa fábrica no es insano?
—Al contrario. Es una fábrica de productos farmacéuticos.
(De "Moustique", Charleroi).

que le había timado, que se le conoce con el nombre de "Cabezo-ta".

Esta mañana la policía ha detenido a este sujeto, que se llama Enrique Vázquez, que vive en la calle de San Magín, con gran tufo, y dispone de dos automóviles.

Como el detenido ha negado su participación en el hecho y el timado ha regresado a su país, la policía ha llamado al intérprete que intervino en el negocio por sí reconoce al detenido como el que hizo la operación con el súbdito danés.

DETENIDA EN LIBERTAD

BARCELONA 30.—Ha sido puesto en libertad Encarnación Pérez, que con documentación falsa intentó poner en libertad a un hermano suyo que estaba detenido.

MATA AL MARIDO Y HERBE

A LA MUJER BARCELONA 30.—Ayer en la calle de Florida, el matrimonio Antonio Martínez e Isabel Martí, discutieron con un convecino suyo llamado Pedro Flores.

Este último sin más explicaciones se retiró a su casa de donde regresó con un cuchillo infiriendo a Antonio cinco cuchilladas y cuatro a su mujer, resultando el primero muerto y la segunda herida de gravedad.

NEUVA ORGANIZACION

TERRORISTA

BARCELONA 30. El Juzgado tomó declaración a los cinco detenidos con motivo del suceso ocurrido el sábado en la carretera de la

Nuevo Gobierno austriaco

VIENA, 30.—El nuevo Gobierno austriaco ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente, Schuschnigg; vicecanciller y director general de Seguridad, príncipe de Starhemberg; comisario general de Seguridad y ministro sin cartera, Mayor Fey; Negocios Extranjeros, Berger, Vldeneig; Hacienda, Buresch.

El nuevo canceller nació en 1897 en Riva, a orillas del Garda, y es una de las más relevantes figuras del movimiento católico austriaco. En 1915 marchó al frente de Italia, donde combatió hasta final de las hostilidades. Hecho entonces prisionero no fué puesto en libertad hasta el mes de septiembre de 1919. Nombrado ministro de Justicia en 1932, ha asumido también la cartera de Instrucción Pública. Es el organizador de las Milicias católicas denominadas "Sturmscharren".

POLICIAS Y NAZIS

VIENA, 30.—En Innsbruck elementos de la Heimwehr, exasperados por el asesinato de su jefe, han pasado a vías de hecho contra los nazis matando a varios de éstos.

Una parte de los Heimwehr del Tirol han sido concentrados en Cortina para reforzar a las tropas federales en su acción contra los rebeldes. Contingentes italianos provistos de tanques y cañones están concentrados cerca de Bolzano en las proximidades de la frontera. No se cree, a pesar de todo, en una intervención armada de Italia dada la actitud del señor Hitler.

GENDARME HERIDO Y MUERTE DE UN NAZI

VIENA, 30.—En Auerdorf, situada en el límite de la provincia de Salzburgo con Baviera, un gendarme austriaco ha sido herido de un tiro de fusil disparado desde la orilla alemana.

Entre Heimwehr y nazis se suscitó una riña en Alto Austria resultando muerto un nazi.

RELACIONES AUSTRO-ALEMANAS

VIENA, 30.—De acuerdo con lo que se había previsto, el Gobierno austriaco no se apresura a dar una contestación al nombramiento de Von Papen para el puesto de ministro del Reich en Viena.

En los círculos vieneses se deja traslucir la mala impresión causada por la falta de tacto de que ha dado prueba la prensa oficial alemana al tratar del asesinato del canceller Dollfus.

Rabassada. Parece que han facilitado minuciosos detalles de una nueva organización terrorista. La Policía inició nuevas diligencias sobre la base de estas declaraciones y detuvo ayer a dos individuos a quienes se supone complicados en los últimos actos de sabotaje. Según las declaraciones de éstos la organización terrorista estaba dirigida por el comité de huelga de la compañía de transportes urbanos y por el comité de acción.

También se sabe que hay dos brigadas de sabotadores repartidas en dos zonas de la capital.

REUNION DISUELTA POR LOS GUARDIAS

BARCELONA, 30.—En el Centro autonomista de dependientes se celebró ayer junta general extraordinaria que revestía interés por la oposición de un sector a la Directiva. La reunión fué tan violenta que los concurrentes llegaron a agredirse, viéndose obligados a entrar en el salón los guardias de Asalto y desalojarlos. El delegado de la autoridad suspendió la asamblea.

Se practicaron algunas detenciones.

Sección religiosa

SANTO JUBILEO

Santos de hoy: San Ignacio de Loyola.

Santos de mañana: San Fausto, Santos Fe, Esperanza y Caridad.

Solemnidades

OCTAVA SACRAMENTAL Anteayer, se celebró en la Iglesia parroquial de San Pedro de Mezaron la fiesta consagrada al Santísimo Sacramento.

Por la mañana, a las ocho, hubo misa de Comunión general, y a las doce, misa cantada en la que predicó el insigne orador sagrado don José Farfán Garabán.

Después de los ejercicios vespertinos, se llevó procesionalmente al Rey de Reyes por el interior del templo.

Todos los cultos del día estuvieron muy concurridos de fieles.

EN LAS HERMANITAS

En la capilla que las Hermanitas de Ancianos Desamparados tienen en la calle de Adelaída Muro, hubo anteayer una fiesta solemne, consagrada a Santa Marta.

Gran número de fieles se acercaron a la Sagrada Mesa en la misa de Comunión que se celebró a las seis de la mañana. A las diez, fué la misa solemne, cantada por el coro de las Hermanitas.

Los ejercicios finales, comenzaron a las cinco de la tarde, en los que se expuso solemnemente a S. D. M. y predicó el R. P. Ruiz.

Los cultos de anteayer, que resultaron muy brillantes, estuvieron concurridísimos.

A los acogidos en las Hermanitas, se les obsequió con un extraordinario.

SANTO JUBILEO

Todos los lunes, hasta nuevo aviso, se harán a las 6:30 de la tarde en la R. e. I. Colegiata, las visitas para ganar el Santo Jubileo.

Para que con mayor facilidad puedan ganar todo el Santo Jubileo, se ha determinado que en cada una de las iglesias señaladas se haga oficialmente las visitas un día en la semana, a las 5:30 de la tarde.

En Santa María, se hará los lunes; en San Jorge, los martes; en San Nicolás, los miércoles, y en Santiago, los jueves.

EN HONOR A SAN IGNACIO DE LOYOLA

Hoy, martes, habrá una función solemnisima en la Iglesia parroquial de San Jorge, organizada por la colonia vasco-navarra de esta ciudad, en honor a su Santo Patrono, San Ignacio de Loyola.

Dará comienzo a las once.

CULTOS COLEGIATA.—A las seis y media de la tarde, rosario y novena a la Santísima Virgen del Portal.

SAN JORGE.—Continúan a las siete y media de la tarde los ejercicios de la novena en honor a San Alfonso María de Liguori.

SAN ANDRES.—A las siete de la tarde, santo rosario y ejercicio del mes de la Preciosa Sangre.

SANTO DOMINGO.—Continúa la solemne novena en honor de Santo Domingo de Guzmán, Fundador de los Predicadores.

HERMANITAS DE ANCIANOS DESAMPARADOS.—Hoy, día 31, festividad de San Ignacio, se celebrarán en esta iglesia los cultos siguientes: A las ocho, misa de comunión general con motetes. A las cinco y media de la tarde, el ejercicio solemne con exposición del Santísimo Sacramento, predicando el R. P. Gómez Aparicio; después de la reserva se cantará el himno.

NECROLOGIA

El domingo se celebró el acto de conducir al cementerio el cadáver del oficial de Carabineros retirado don José Asensio Ruiz.

Las simpatías y amistades que disfrutaba el finado se pusieron de relieve en la conducción de su cadáver, patentizándose así el sentimiento producido entre sus amigos por dicha pérdida.

Renovamos la expresión de nuestra condolencia a sus familiares, entre los que se encuentra nuestro antiguo convecino don Francisco Gurrea, y a nuestros lectores pedimos una oración por su alma.

El domingo falleció en nuestra ciudad don Baltasar Cuellas Fernández, persona que gozaba de generales simpatías en la población.

La noticia de su fallecimiento causó dolorosa pena entre sus amigos y convecinos demostrándose el arraigo de que gozaba en el acto de su sepelio celebrado en la tarde de ayer.

Nuestro más sentido pésame a sus familiares, de un modo especial a su viuda doña Andrea García Caula, hijos e hijas políticos por la triste pérdida sufrida.

También el domingo falleció en nuestra ciudad, víctima de accidente don Juan Espineta Barral, cuya pérdida causó dolorosa impresión entre sus amistades.

Ayer se verificó el acto de su enterramiento que estuvo concurridísimo, poniéndose de relieve las

Puerto de La Coruña

EN LA BAHIA

Trasatlántico Inglés "Arlanza", llegó el domingo último a las tres de la tarde procedente de los puertos de América del Sur y escalas última Lisboa, conduciendo para La Coruña 67 pasajeros y 70 sacas de correspondencia. Aquí embarcó 59 pasajeros y marchó pocas horas más tarde para Southampton con 325 pasajeros en tránsito.

Trasatlántico español "Cristóbal Colón", de regreso de Veracruz, Habana y Nueva York, llegó a La Coruña a las seis de la mañana de ayer. Trajo para La Coruña dos pasajeros de primera; 18 de segunda; 14 de tercera preferente; y 120 de tercera ordinaria. En total: 155. Trajo además 10 toneladas de carga, en su mayoría aceite mineral, radios, muebles y herramientas; y 331 sacas de correspondencia, y tres valijas diplomáticas.

Durante la travesía, el día 28 del actual, a la altura de 43-06 Norte, 16-38 Oeste falleció a bordo a consecuencia de asistolia la pasajera Felicitas Romano Mijares, que se dirigió a Santander.

El buque marchó a las once de la mañana para Gijón, Santander y Bilbao, con 463 pasajeros en tránsito, más 101 que embarcaron aquí para Bilbao.

Trasatlántico inglés "Alcántara", entró a las siete de la mañana de ayer, procedente de Southampton y Cherburgo con 855 en tránsito.

Aquí embarcó 22 pasajeros, personal sanitario, algunos tripulantes para el servicio de abordaje, y varias sacas de correspondencia; y salió a las nueve de la mañana para Buenos Aires y escalas intermedias.

Vapor pequeño alemán "Oithonia", de arribada.

Velero mixto "Orzán", de arribada a reparar averías.

Yate español de recreo "Tomilfo", que procedente de Avilés entró el sábado último de arribada, con su equipo. Salió ayer para la mar.

Velero español a vapor "Carmen Angeles", en reparación.

EN LOS MUELLES

En el de Linares Rivas: vapor alemán "Haro", llegó el domingo último procedente de Bremen y Amberes; trajo para La Coruña un pasajero y 571 bultos de carga general consistente en papel para periódicos, aceite mineral, ferretería, piedras molino, piedra pomez, carbonato de sodio y otros, con un peso total de 88.981 kilogramos.

El buque marchó en la tarde de ayer para Vigo, Sevilla, Cádiz y Huelva con carga y dos pasajeros en tránsito.

En el de Santa Lucía: vapor español "S. A. C. núm. 7", descargando abono mineral; vapor español "Brens", descargando cemento que trajo de San Sebastián; vapor español "Quenje", pasó del muelle de la Dársena al de Santa Lucía a tomar carga.

En los de la Dársena: pallebot español "Nieves", marchó para Vigo en lastre; veleros españoles "Noya", tomando carga; "Villa de Cedeira" descargando leña de todo que trajo de Cedeira; "Rubio", que llegó ayer de Marín, con lastre, y "Segunda Ramona", que llegó ayer de Vivero, con carga general.

En el de la Palloza: velero español "Lea", que llegó ayer de Villagarcía con adoqueines.

simpatías y afectos de que disfrutaba el finado.

A su hija e hijo político y demás familiares damos nuestro más sentido pésame pidiendo a nuestros lectores una oración por su alma.

Dejó de existir ayer, nuestro estimado convecino don Segundo Balado González, padre del oficial habilitado de la Secretaría del señor Almogosa en el Juzgado de Instrucción de la Audiencia don Andrés Balado García.

El finado, víctima de cruel y larga dolencia, al ser llamado por el Todopoderoso, deja en triste desconsuelo, un hogar donde retumbaba la felicidad.

Reciban nuestro pésame, todos los familiares del finado, y en especial y particularmente, su hijo don Andrés.

Ayer subió al cielo el niño de once años Enrique Amor Garrido, confortado con los auxilios de la Divina gracia.

Una criatura simpatísima, de grandes dotes de inteligencia, que ahora estará gozando de la presencia del Todopoderoso.

Acompañamos en el dolor a sus familiares, y en especial a su madre doña Lucía Garrido.

En esta capital, entregó su alma al Señor, el día 29, la bondadosísima dama doña Ana María Pérez Botas.

Su sepelio constituyó una gran demostración del pesar que su muerte experimentó entre sus numerosas amistades.

Enviamos a sus familiares el testimonio de nuestro pesar, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

El mitin radical socialista del domingo

Poco después de la hora señalada para dar comienzo el mitin radical socialista del domingo las localidades principales se hallaban nada más que mediadas y casi vacías las altas; pero se abrieron las puertas del teatro dejándose la entrada libre, y llenándose por completo las primeras y mediándose las segundas. Hubo orden completo llevándose los principales aplausos el señor Valera.

Presidió el señor Etxebarria que hace la presentación de los oradores, lamentándose de que no pueden llegar a tiempo al señor Botella Asensi que habian prometido su asistencia. A los señores Valera y Gordón Ordax les llama paladines de la clase menesterosa.

El señor Valero reconoce que la soberanía popular les ha negado su confianza pero que esto no es motivo para renegar de ella. Reconoce el fracaso del primer Gobierno de Izquierdas añadiendo que habiendo dejado empobrecido el presupuesto español la Dictadura las Izquierdas se dedicaron a aumentar la contribución en vez de imponer esos aumentos al capital y la renta. Las derechas—dice—no tienen el sentido de la evolución y tienen que convenirse que hay que ir o a una evolución pacífica o a la revolución. Para vivir así es preferible que no haya República.

Establece un parangón entre el Estado y la Iglesia; el primero es institución necesaria; el segundo, voluntaria. Entre grandes aplausos hace una apología de la religión. Dice luego que ahora el Estado le llena la bolsa a los sacerdotes con los 16 millones del ciento.

Pasa luego a tratar el problema social. Para remediar el paro permanente se necesita una nueva organización económica. El problema del seguro del paro es relativamente fácil; pero esto no se puede remediar con la política de despensas que hizo la República y ocasionando como hizo ésta un déficit de mil millones de pesetas.

El ideal de España—termina—es el de la fraternidad, el de la paz y el del amor. No el de la guerra, por eso yo no quiero morir por la Patria; quiero vivir para ella.

Habla a continuación el señor Gordón Ordax que empieza lamentándose de la falta de cohesión entre los republicanos. Se habla de la unión entre nosotros, pero es necesario concretar esa unión, sino iremos—dice—al segundo desastre.

Su discurso va a versar sobre el concepto del trabajo como categoría social que es lo que más puede—añade—importar a Galicia.

¿Por qué hay muchos hombres que quieren trabajar y no pueden? ¿Por qué hay muchos que trabajan y no ganan lo suficiente para vivir?

Varios son los factores que han intervenido. La intervención activa de la mujer en las funciones del trabajo, el desarrollo del maquinismo y en España la suspensión de la emigración. Todo esto ha ocasionado el fenómeno del paro.

Da cuenta de varios datos estadísticos para demostrar la enorme desproporción entre lo que va del trabajo a mano y por máquina. Explica los inconvenientes y crisis provenientes de la racionalización de la industria parándose con mucho detenimiento en lo sucedido en los Estados Unidos.

Dentro de la actual organización económica no hay remedio para el paro obrero porque el capitalismo industrial ha quebrado como sistema universal. No cree en la felicidad absoluta de los pueblos.

En España existen 703.814 obreros parados, de los cuales 425.000 están en paro absoluto. ¿Cómo se aborda este problema? Con obras públicas, el seguro del paro y con la reducción de la jornada.

En España existe una legislación social progresiva pero retardataria en la ejecución. Italia ha conseguido solucionar el problema del paro y aun tiene un remanente en un seguro que para ello estableció. Las obras públicas no resuelven el problema; la reducción de la jornada, tampoco. Solo se resuelve este problema con un nuevo régimen económico financiero y fiscal. Hay que separar en el capital en producción los elementos positivos parastarios. Para ello hay que evolucionar pero lentamente.

Su solución puede estar en un proyecto que va a presentar a las Cortes y que explica en líneas esenciales. A base de organizaciones positivas, de una magistratura social, de una Cámara económica etc.

Los técnicos—dice—son una



SUSCRIBASE A LECTURAS PARA TODOS

...y no le faltará lectura en su residencia de verano, por muy apartada que se encuentre, y a pesar de los difíciles medios de comunicación que tenga.

LECTURAS 30 PARA TODOS céntimos

El Consejo de hoy estará dedicado a materias de orden público

Pita Romero acompañará al Presidente de la República en su viaje por Galicia

MADRID, 30.—El Consejo de mañana, estará dedicado casi exclusivamente a materias de orden público.

Según nuestras noticias, el Gobierno tiene informes concretos sobre un movimiento subversivo que se prepara en toda España y cuyos focos al parecer se hallan en determinados puntos de Asturias. El Gobierno tiene en sus manos la trama del movimiento extremista, al que sus dirigentes se proponían, según parece, dar un gran alcance. Con este motivo en el Consejo de mañana se habrán de estudiar las medidas necesarias para cortar de raíz cualquier intención, ya que el Gobierno está prevenido para cuanto pueda suceder.

Las medidas adoptadas hasta ahora como la suspensión de actos públicos son independientes del movimiento, pues aquella tuvo por fin principal la de evitar las manifestaciones del primero de agosto, así como las concentraciones anunciadas en el País Vasco, de los nacionalistas por una parte el día de San Ignacio y la de los socialistas en Eibar, en los primeros días del mes entrante. Los manejos que por parte de los extremistas se están realizando, hacen pensar también que el movimiento se preparaba para fecha no lejana.

Es probable que en el Consejo de mañana el ministro de la Gobernación proponga a sus compañeros la necesidad de la ley de Orden público, por tener en ella facultades sobradas para sofocar cualquier intento subversivo.

El hecho de que las Cortes estén cerradas, no sería dificultad.

EL REGRESO DE PITA ROMERO

MADRID, 30.—Dentro de muy breves días regresará a Madrid el ministro de Estado señor Pita Romero, el cual seguramente acompañará al Presidente de la República en su viaje por tierras gallegas.

Terminado este viaje y después de un cambio de impresiones con el Gobierno el señor Pita Romero volverá a Roma, a seguir sus negociaciones con el Vaticano.

Aunque se ha hablado de una combinación ministerial a base del ministerio de Estado, en los círculos informados se asegura que no habrá tal ya que el señor Pita Romero obtuvo al marchar a Roma el compromiso por parte del jefe del Gobierno de que seguiría como titular de la cartera de Estado hasta la terminación de sus negociaciones.

El diestro Antonio Iglesias muy grave

MADRID, 30.—Hoy se ha sabido en Madrid que en la corrida de toros celebrada ayer en San Vicente (Francia), resultó gravemente herido el diestro Antonio Iglesias.

Tan grave es la lesión que le produjo el toro, que los médicos han manifestado un gran pesimismo.

La creación de la burguesía y no pueden tener la importancia que hoy se le da. Ataca también a las entidades económicas oficiales y hace un elogio del P. Vitoria.

El acto como declamación terminó sin incidentes.

Los carabineros de Vigo aprehenden un contrabando de diez sacos de cacao

VIGO, 30.—Las fuerzas de Carabineros de esta ciudad han aprehendido un contrabando de diez grandes sacos de cacao.

Los contrabandistas fueron detenidos y puestos a disposición del Delegado de Hacienda de Pontevedra para ser juzgados por la Junta administrativa Provincial.

SOBRAL AL BRASIL

VIGO, 30.—En el vapor "Monte Sarmiento" embarcará mañana para el Brasil el púgil gallego Angel Sobral, campeón de España de los pesos medios. Va contratado para celebrar en aquel país tres peleas.

En breve saldrá también para el Brasil un equipo integrado por los más destacados boxeadores gallegos.

ROBO DE ALHAJAS

VIGO, 30.—A la carnicera del barrio del Calvario (Lavadores), llamada Socorro Lago, le robaron de su domicilio varias alhajas valoradas en mil pesetas.

Fuó detenido Secundino Coello, de 17 años, quien se confesó autor del robo.

CALVO SOTELO EN VIGO

VIGO, 30.—Procedente de Pontevedra, estuvo esta tarde en Vigo el señor Calvo Sotelo, siendo agasajado en la Playa América con un té por varios amigos y la colonia veraniega, que dispensaron al diputado gallego una entusiasta acogida.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

VIGO, 30.—Vapores llegados: español "Cristóbal Colón", de Nueva York y la Habana, con 166 pasajeros para el puerto; inglés "Highland Chiestain", de Buenos Aires con 121 pasajeros para Vigo; idem "Alcántara", de Southampton, con 50 pasajeros para el puerto y 637 en tránsito; francés "Grox", de Bilbao, con general; idem "Charruca", de Santander, con general; francés "Branca", de Burdeos, con general; español "Romeu", de Cádiz, con general; idem "Arnal Mendí", también de Cádiz, con general; idem "Cabo Creux", de Santander, con general; idem "Cabo Villano", de Sevilla, con general.

Despachados: español "Cristóbal Colón", para Bilbao, con 619 pasajeros en tránsito; inglés "Highland Chiestain", para Londres, con 113 pasajeros en tránsito; idem "Alcántara", para Buenos Aires, embarcó 40 pasajeros; francés "Grox", para El Havre, con 87 pasajeros en tránsito; inglés "Ciscar", para Sevilla, con general; idem "Churraca", para Málaga, con general; francés "Branca", para Casablanca, con general; español "Romeu", para Bilbao, con general; idem "Arnal Mendí", para Bilbao, con general; idem "Cabo Creux", para Marín, con general; idem "Cabo Villano", para Villagarcía, con general.

LONJA DEL PESCAJO

VIGO 30.—Se vendieron: 163 cestas de sardina, de 2725 a 58 pesetas; 1 idem de espadin, en 49; 26 pares de langostas, de 675 a 1550 el par; 22 de merluza, de 480 a 28; 58 cajas de idem, de 252 a 368; 35 pares de lenguados, de 430 a 925; 7 cestas de praguetas, de 31 a 45; 48 cestas de buracos, de 27 a 53; 15 kilos de calamar, a 740; 65 de robalzas, a 270; 5.153 kilos de bonito, de 1'05 a 1'38; 166 cajas olomol, de 10'50 a 44; varios lotes en 1.828, y varios congrios, en 1.661.

Don Segundo Balado González HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER. A los 64 años de edad. R. I. P. Su desconsolada esposa doña María García Bermúdez, sus hijos Juana, Andrés, oficial habilitado del Juzgado de 1.ª instancia, Dolores, Francisco, Segundo, Josefa, Luisa, Antonio, Manuel, Pilar, Gloria y Elena; hijos políticos Amadora Fernández, Rosa Yáñez y Manuel Gantes, sus nietos, primos y demás parientes. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio general acto que se verificará a las siete de la tarde de hoy, por lo que les quedan agradecidos. Casa mortuoria: Florida, 14 - 1.º

EL NIÑO Enrique Amor Garrido FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS ONCE AÑOS DE EDAD. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolada madre doña Lucía Garrido, abuelo don Modesto Garrido, tíos, tías, primos, madrinas doña Nieves Choucho y demás familiares. PARTICIPAN a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio municipal, acto que tendrá lugar hoy martes, a las cinco, así como a la misa de Gloria que se verificará, también hoy a las ocho, en el altar de la Virgen de Dolores de la Iglesia de San Nicolás, por cuyo favor las antipapas gracies. Casa mortuoria: Orzán, 74 - 3.º

LA SEÑORA Doña Ana María Pérez Botas Viuda de D. Manuel Calvo HA FALLECIDO EL DIA 29 DE JULIO DE 1934 Confortada con los auxilios espirituales. R. I. P. Sus desconsolados hijos doña Elvira, don Manuel (empleando del Banco Pastor), don José, doña Pilar y doña Anita; sus hermanas doña Francisca y doña Manuela (ausentes), hijos políticos don Severiano Morán Alonso (del comercio) y doña Consuelo Conde; hermana política Sor Manuela Calvo; nietos, sobrinos, y demás parientes. DAN las más expresivas gracias a todas las personas que se han dignado asistir a la conducción de su cadáver y suplicas a sus misas que se sirvan concurrir a los funerales que se celebrarán por el eterno descanso de su alma mañana miércoles día 1, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de San Nicolás, favor por el cual les quedarán eternamente agradecidos.

Dello Rodríguez ganó la carrera ciclista Santiago-La Coruña-Santiago

LA CORUNA Y EL MAR Galería deportiva

Regatas de traineras, vela, y demás deportes náuticos

Hubo una época en que con razón se dijo, que en nuestra ciudad vivíamos de espaldas al mar. En un artículo del gran escritor Wenceslao Fernández Flórez, tan amante de nuestro pueblo, decía con su fino ingenio el gran humorista que "La Coruña era un barco inmóvil y que a los coruñeses no les interesaba el mar, porque en cualquier rincón encontraban siempre una buena música y un no peor barman". Hoy, nuestro pueblo tiene otra modalidad: La Coruña vive cara al mar y lo demuestra con sus actividades en toda clase de deportes náuticos.

Haciendo un poco de memoria, el más desmemoriado de nuestros convecinos, no olvidará que la gloria de este resurgimiento cabe a nuestra veterana Sociedad el Club Náutico, que con aquella famosa Junta Directiva que presidia el ilustre general don Miguel Feijóo, al que secundaban maravillosamente los señores Fernández Gago, Pérez Muñoz, Monelos, Hernández, Osorio, Vázquez, Tenreiro, Ricoy, Ochoa y Zincke, supo hacer, tras enormes trabajos, de una cosa que para el menos liso sería un sueño, una tangible realidad como es el pujante Club Náutico actual.

Desde entonces, nació el verdadero amor al mar en la capital de Galicia. ¿Qué aficionado no recuerda aquellas maravillosas regatas de balandros, organizadas por el Náutico, en las que participaron los mejores barcos y balandristas de la región? En este aspecto de deporte, veremos otras regatas en esta temporada, de las de serie "Anduriña", que ya hoy navegan gentilmente por nuestra bahía, y que si no tan lujosos y costosos como aquellos, son lo suficiente... "marineros", para poder practicar y hacer su aprendizaje en ellos, los que serán, muy en breve, excelentes balandristas.

En natación, son muy recientes aún los triunfos de los bravos chicos del Náutico en La Coruña y Vigo, donde demostraron, que no en vano, son los mejores de la región, y en Water polo, esperamos que este año sabrán hacer honor al campeonato gallego, que tan honrosamente ostentan.

Desde aquellas, ya lejanas, regatas de traineras, en las que tomaban parte las famosas tripulaciones de los clubs Evertton, Deportivo, Galicia y Luises, este deporte pasó por un gran abandono, hasta que el Náutico inició también su actividad, siguiéndole con gran entusiasmo la también veterana Sociedad Nautica el Deportivo, en una sola temporada, y la fenecida Agrupación Atlética. Este año es el de la máxima emoción, con la constitución de los clubs Marítimo, Cultural de Los Castros y la participación del Ateneo de Santa Lucía. Por ello veremos unas regatas que no desmerecerán de las más importantes que se celebren en los otros puertos del Norte.

No se me oculta la gravedad, de atreverse a pronosticar quien resultará vencedor. Son diversísimas las

opiniones del sinnúmero de entusiastas o "hinchas" llamados por algún cronista más técnico, "construccionistas de muralla", y que al cabo de tres meses de haber presenciado los entrenamientos de todas las tripulaciones, no llegaron a ponerse de acuerdo nada más que en aquello de que "O primeiro será o que chegue diante".

Yo, que seguí día tras día la preparación de todos los clubs, me voy a permitir, dejando a un lado toda pasión, hacer algunos comentarios:

NAUTICO.—Al principio fué descuidada su preparación, por abandono y desgana de la tripulación, poco a poco fué animándose, y como son remeros hechos, han desquitado el tiempo perdido y siguen siendo los expertos remeros de otras regatas.

NEPTUNO.—Aquel magnífico con junto de la temporada anterior, se extravió, repartiéndose entre sus vecinos del Ateneo y Los Castros, pero el veterano Payón, no es patrón que se amilane y formó un equipo que no es inferior al anterior.

MARITIMO.—Por nuestra bahía, hemos visto navegar muchas veces en fantástico sprint, esa gran trainera "Deixa Ir", que construyó el maestro Medín, tripulada por ese maravilloso equipo, que a mi juicio es el mejor conjunto de la temporada. Son un plantel de jóvenes atletas que poseen una excelente preparación física y gran moral, además de tirar enormemente bien del remo. Animo, muchachos, y a luchar con corazón por los colores de vuestro club. Vaya mi felicitación por anticipado, que si no puedo decir que seáis los vencedores absolutos, puedo asegurar que al final de las regatas seréis los que hayáis hecho los recorridos más normales.

LOS CASTROS.—Otra tripulación bien preparada. Remeros incansables, están muy entrenados, tienen buena embarcación y ello hace aumentar la incógnita sobre quien será vencedor.

ATENEUO.—Trainera de líneas finísimas, ligerísima al navegar, y una tripulación acoplada a las características de la misma, no desmereceréis en nada de vuestros competidores.

Hechos estos sinceros juicios, no queda más que esperar los acontecimientos; faltan sólo horas para la primera Gran Regata y en ella comprobaremos el gran estilo preparación y entusiasmo de todos los equipos.

El más profano en estas lides, no debe ignorar, el gran esfuerzo constancia y espíritu de sacrificio que pusieron de su parte los remeros para llegar a estar en la forma actual, y que su aspiración máxima como "amateurs" y verdaderos deportistas, es que les aliente, en la salida, durante la regata, y en el momento supremo de la llegada, a vencedores y vencidos, el aplauso cordial y unánime de los muchos millares de espectadores, que ávidamente se



Otra "veterana" de las falanges artabresas se asoma a nuestra columna de honor.

Elisa Fernández Obanza se sumó al flamante y victorioso Club coruñés en el instante de su constitución y no cesó de participar en los entrenamientos de las jugadoras desde el primer día. Muy pronto empezó a destacarse como futura titular del primer equipo, no tardando en acoplarse al puesto de extremo derecha, hasta llegar a constituir una espléndida ala con la genial Teresa Molezún.

Como extremo derecha, Elisa Fernández Obanza jugó—y ganó—contra el Pontevedra, en Progreso, y el Villagarcía, en Risoz. Posteriormente se consideró que rendiría más en el puesto de medio derecha y en este lugar almeó frente al Athletic de Madrid, en Risoz, y ante el Villagarcía, en La Lomba.

En los dos puestos, Elisa Obanza ha sabido destacarse por su extraordinario entusiasmo y su juego tenaz y práctico. Como nadie es perfecto en este mundo, ella tiene "su" defecto, y su defecto son los malditos nervios, que en alguna ocasión la descomponen. Pero esos nervios de Elisa más que un defecto, constituyen una virtud, pues han sido la mejor demostración del entusiasmo y del extraordinario pundonor que caracterizan a esta juvenil, bella y destacada estrella del Artabro.

¡Qué ejemplo, Elisa Obanza, para los que no saben lo que es el verdadero deporte!...

Foto J. L. B.

Los entrenamientos del Artabro

Según nos hace saber el presidente del "Artabro H. C.", señor Buján de Castro, la Junta directiva de este Club ha acordado suspender hasta nuevo aviso los entrenamientos que venía efectuando las "hockeygirls" coruñesas.

Obedece esta medida al deseo de dar a las jugadoras del "Artabro" el merecido descanso veraniego, terminado el cual ellas reanudarán con mayor entusiasmo sus actividades deportivas, en las que tanto se han destacado.

ELEGANCIA
COMODIDAD
SOLAMENTE
CALZADOS
Senza

LA CORUÑA
SANTIAGO
FERROL

CONVOCATORIAS RETOS Y OTRAS NOTAS

EL SPORTING CIUDAD.

ATROPELADO EN VIGO

Hace meses el equipo infantil de Vigo "Pueblo Gallego" retó a los de su misma categoría de La Coruña y muy especialmente al Sporting Ciudad. Este aceptó, escribiéndole y gastando en telegramas, pero el "Pueblo" ni se presentó ni contestó. En plan de revancha el Sporting deja pasar tiempo; escribe y concierta un partido a celebrar en Vigo; se sacifica y organiza una excursión que se verificó el domingo día 22. Su llegada fué fría; les esperaban dos jugadores solamente. Concler-tan la hora y acuerdan se celebre el partido a las tres y media. El Sporting acude, pero el "Pueblo Gallego" pasan las horas y no se presenta, y cuando iban a jugar con unos aficionados se presentan a las seis de la tarde, se celebra al fin el partido, sin un espectador, completamente en familia, vendiendo el Sporting Ciudad por dos a uno.

Antes de entrar en el campo, el guarda les exigió 5,50. Como los de Vigo no tenían dinero, lo pidieron prestado al Sporting, que lo prestó (esperamos que el "Pueblo Gallego" no lo habrá hecho como buria y se servirá girarlas). Todo esto y más, pues hace días "La Tarde" publicaba el relato del partido, cambiando el nombre de "Sporting Ciudad" por el de "Luceifer". Como esto es un insulto al fútbol infantil y significa el odio que tienen a La Coruña, pues oímos lo nuestro (al Náutico también le tocó lo suyo; ¡qué pitos!), le rogamos publique estas líneas como protesta por las desatenciones que con nosotros tuvieron. El redactor deportivo de "El Pueblo Gallego" es el presidente de dicho club y esperamos de él una explicación que nos satisfaga. Asimismo invitamos a dicho equipo a venir a esta ciudad, para que sepan lo que es La Coruña deportiva.

Por el Sporting Ciudad,
TOMAS ESCOBER.

La primera regata de traineras

Hoy, día 31, se celebrará la primera regata de la presente temporada, organizada por la F. L. de R. y patrocinada por la Comisión de Fiestas.

Se correrá la copa Cinzano y tres medallas, primer premio; tres medallas segundo premio y tres el tercero.

Hasta la fecha se hallan inscritas las siguientes traineras: Negra, del Club Náutico. Blanca, del Neptuno. Deixa ir, del Club Marítimo Coruñés (color rojo).

Ve'lla ahí vay, de la Cultural de los Castros (color azul). San Juandarra, del Ateneo Popular Coruñés.

La regata comenzará a las siete en punto de la tarde.

Ferreño se clasificó en segundo lugar y Rivadulla ganó la primera etapa

Con formidable éxito de público y de organización se celebró el domingo la gran carrera ciclista Santiago - La Coruña - Santiago, organizada por el semanario con postelano "Deportes", que dirige nuestro estimado compañero y prestigioso crítico Carlos Montero D. Vázquez.

Se dió la salida en Santiago a las 10,35 de la mañana, tomando parte 25 corredores.

El primero en llegar a Ordenes fué Rivadulla, que ganó la primera correspondiente. El descenso de Herves fué magnífico, alcanzándose velocidades de más de 60 kilómetros por hora.

A La Coruña llegó el primero y ganó la etapa, el pontevedrés Rivadulla, que hizo un tiempo de 2 horas, 10 minutos y 20 segundos, con un promedio de 29 kilómetros horario.

Entró en segundo lugar Dello Rodríguez, de Puenteareas, con el

misimo tiempo y una rueda; tercero, Manuel Martínez, de Villa-boa, en 2, 12, 15; cuarto, Marcelino Sánchez, de Cambados, con 2, 13, 5; quinto, Antonio Folgar, de La Coruña, con 2, 16, 16; sexto, Jesús Ferreño, de Pontevedra, con 2, 22, 19; séptimo, José Pousa, de Pontevedra, con 2, 23, 18; octavo, Adonis Chieles, de Cambados, con 2, 30, 4; noveno, Migue'l Neira, de Santiago, con 2, 32, 6; y décimo Constante Carerras, con 2, 33, 10.

Seguieron llegando los restantes corredores, hasta 29, con intervalos de pocos minutos.

A la llegada a la meta coruñesa, Rivadulla fué obsequiado con un ramo de hojas de roble y una preciosa petaca, que le entregó la capitana del Artabro.

La salida para la segunda etapa se dió poco después de las cuatro y media, arrancando los corredores en medio de un fuerte calor.

Según nos comunican de Santiago, el ganador de la carrera fué el puenteareasno Dello Rodríguez, con un tiempo de 5 horas, 18 minutos, 20 segundos. Segundo, Jesús Ferreño, de Pontevedra, en 5 horas, 20 minutos, 15 segundos.

Felicitamos por el éxito al compañero Carlos Montero y al organizador de la etapa coruñesa, el querido camarada José S. Mejuto.

El domingo se inauguró brillantemente el Concurso Hípico Internacional

Ciga y Artalejo ganaron los primeros premios. En las pruebas del lunes resultaron vencedores, de Luis y Silló

Anteayer dieron comienzo las pruebas de nuestro Concurso Internacional y no pudo ser más halagüeño su principio.

Por lo que a ornato se refiere, junto al bonito golpe de vista que presentaba el recinto—la pista de obstáculos—estaba el otro; el prestado por la asistencia de la rujez coruñesa que luciendo sus mejores galas—que aún realizaban más su belleza—hace de esta fiesta un número atrayente que tiene un sello de distinción. Razón tenía Artalejo en tenerles "pánico" a nuestra hockeygirls, hasta el extremo de no querer acercarse a ellas cuando se disponían a entregarle la copa donada por tan simpática sociedad.

Podemos decir sin temor a equivocarnos, que toda nuestra buena sociedad acudió ayer a la Gran-ja a presenciar las pruebas de este hermoso deporte.

En el aspecto deportivo no puede ser más alentadora la nota dada ayer.

Junto a este público, desértico, estaba el de entrada general que seguía con verdadero interés las incidencias de los recorridos. Una nota altamente simpática y que corroboraba lo que ya dijimos muchas veces: que este deporte no solo va ganando terreno de día en día entre nosotros, sino que tiene ya muchos adeptos: "probado lo y os convenceréis" creemos firmemente que la pista presentará el mismo aspecto en los tres días que nos restan en los que se correrán, Copa Coruña, Honor y la Ghymkana.

En los recorridos se nos presentó como obstáculo de pega" el muro en cresta. Fueron pocos los caballos que lo pasaron sin falta y cuando tal resultado se lograba, el éxito era coronado por un murmullo de aprobación o por una cerrada ovación. Ya veremos lo que pasa mañana cuando le pongamos una barrera delante y otra detrás.

De la pericia de ellos nada tenemos que decir. A través de estas crónicas hemos hablado de todos y son además, en su inmensa mayoría suficientemente conocidos para presentarlos. Afirmaron todos unos vez más—unos, que bien ganado tienen su renombre en este deporte, otros, que hay en ellos una excelente manera para llegar a ser ases. Tiene hoy España un plantel de jinetes que pueden codearse con todos los extranjeros sin desmerecer; y junto a esto, una monta uniforme, tan igual que pudiéramos decir: cortada por el mismo patrón, que es la labor enorme que en este sentido ha desarrollado y sigue desarrollando nuestra Escuela de Equitación Militar.

El jinete portugués Américo Gonçalves se distinguió por su maestría y corrección.

No hubo que lamentar,afortunadamente, ninguna caída.

Los resultados fueron los siguientes:

Prueba "Inauguración", primer premio "Copa Moro", "Remoto", montado por don José María Ciga; "segundo", "Carin", de don Julio Aranzaz; tercero "Gran Duc", Emilio Moreno; cuarto "Remisión II"; quinto, "Fistulador", de Marcelino Gavilán; sexto, "Quien sabe", de López Turrián; séptimo, "Digno" de Daniel Linares; octa-

Copa de la Diputación provincial:

Primer premio, "Desairado", de Eduardo de Luis; segundo, "Ariette", de don Américo Gonçalves; tercero y cuarto, empatados "Eduardo" y "Le Cabanón", montados por Diego Torres; quinto, "Elucidador", de Manuel Silló; sexto, "La Lanch", de Manuel Serrano; séptimo, "Forjable", de Agustín Talavera; octavo, "Pacíficadora", de Manuel Echanave; noveno, "Babá", de Américo Gonçalves; 10 y 11, empatados "Digno" y "Sivalin", de Manuel Linares y Luis de Mena e Silva, respectivamente; 12, "Festón", de Faustino Domínguez; 13, "Revoltoso", de Antonio Fernández de Heredia; 14, "Mandarín", de Eduardo de Luis; Lazos: "Formidable", de Fernando Artalejo, y "Cajón", de Manuel Silló.

El público siguió con gran interés esta prueba, en la que marchaba a la cabeza "Eduardo", de Diego Torres, que hizo un bonito recorrido. Al final fué batida por "Ariette", de Américo Gonçalves, que hizo un recorrido muy veloz. Parecía descontento su triunfo y, faltando pocas caballos para terminarla, todas las esperanzas se cifraban en "Desairado", de Eduardo de Luis. El recorrido de éste fué de verdadera emoción, por el paso a que fué realizado—de maestría y corrección nada digamos—. Una ovación coronó su labor, y aun tuvo su repetición cuando se vió volver a subir al tope nuestra bandera. Tanto agradó su labor, que al recoger la copa, que fué entregada por la bella hija del presidente de la Diputación, su paso por las tribunas era acogido con grandes aplausos.

A continuación se corrió el Recorrido de Caza", con pista libre y faltas traducidas en tiempo. Hubo recorridos verdaderamente hermosos, que pusieron de manifiesto la maestría de los jinetes y lo bien puestos que presentan los caballos.

El resultado fué el siguiente:

Primer, "Elucidar", de Manuel Silló; segundo, "Desairado", de Eduardo de Luis; tercero, "Anty", de Antonio A. Osorio; cuarto, "Revoltoso", de Antonio Fernández de Heredia; quinto, "Ariette", de Américo Gonçalves; sexto y séptimo, empatados "Desairado" y "Sivalin", de Antonio Artalejo y Luis de Mena e Silva, respectivamente; octavo, "Eduardo", de José María Ciga; noveno "Le Cabanón", de Diego Torres; décimo, "Formidable", de Fernando Artalejo, y undécimo, "Festón", de Daniel Linares; Lazos: primero, "Dugal", de Eduardo de Luis, y "Festón", de Faustino Domínguez.

Hoy es día de descanso. Necesario a los caballos para su descanso y al público para hacer acopio de tranquilidad que contrastare las emociones que vamos a experimentar en este recorrido, el más fuerte de nuestro Concurso.

Primer, "Elucidar", de Manuel Silló; segundo, "Desairado", de Eduardo de Luis; tercero, "Anty", de Antonio A. Osorio; cuarto, "Revoltoso", de Antonio Fernández de Heredia; quinto, "Ariette", de Américo Gonçalves; sexto y séptimo, empatados "Desairado" y "Sivalin", de Antonio Artalejo y Luis de Mena e Silva, respectivamente; octavo, "Eduardo", de José María Ciga; noveno "Le Cabanón", de Diego Torres; décimo, "Formidable", de Fernando Artalejo, y undécimo, "Festón", de Daniel Linares; Lazos: primero, "Dugal", de Eduardo de Luis, y "Festón", de Faustino Domínguez.

Hoy es día de descanso. Necesario a los caballos para su descanso y al público para hacer acopio de tranquilidad que contrastare las emociones que vamos a experimentar en este recorrido, el más fuerte de nuestro Concurso.

Primer, "Elucidar", de Manuel Silló; segundo, "Desairado", de Eduardo de Luis; tercero, "Anty", de Antonio A. Osorio; cuarto, "Revoltoso", de Antonio Fernández de Heredia; quinto, "Ariette", de Américo Gonçalves; sexto y séptimo, empatados "Desairado" y "Sivalin", de Antonio Artalejo y Luis de Mena e Silva, respectivamente; octavo, "Eduardo", de José María Ciga; noveno "Le Cabanón", de Diego Torres; décimo, "Formidable", de Fernando Artalejo, y undécimo, "Festón", de Daniel Linares; Lazos: primero, "Dugal", de Eduardo de Luis, y "Festón", de Faustino Domínguez.

Mareas para hoy

Pleamareas: por la mañana a las 6,28 horas, altura 3,75 mts.; por la tarde a las 18,49 horas, altura 3,67 mts.

Bajamareas: por la mañana a las 0,28 horas, altura 0,66 mts.; por la tarde a las 12,50 horas, altura 0,78 mts.

Homenaje muy merecido a vosotros, simpáticas jugadoras del "Artabro".

La copa de la Casa Moro, fué entregada a José María Ciga por la bella señora de don Ricardo Arias.

Perdonad esta mal hilvanada crónica.

Está visto que no se puede replicar.

Resultado de las pruebas de ayer:

COLEGIO DE NTRA. SRA. DE LOURDES

Paseo Zorrilla, 56 VALLADOLID Telf. 1155

BACHILLERATO, COMERCIO OFICIAL Y LIBRE ENSEÑANZA PRIMARIA GRADUADA, INTERNOS, MEDIOPENSIONISTAS, EXTERNOS

Amplios locales. Calefacción. Hermosos patios. Gran campo de juegos en las afueras de la población (Antiguo Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas). Se observan los mismos métodos y procedimientos educativos)

PIDA USTED CATALOGO

CALLOS **DEDOS DOLORIDOS,**

cansados, por zapatos nuevos o estrechos ALIVIADOS EN UN MINUTO. Tenga parches ZINO del Dr. SCHOLL siempre a mano y será feliz. Estos delgados y protectores parches, suprimen el dolor, callos y durezas. Ptas. 150 Venta en todas las farmacias

ZINO aplicado, dolor y callos terminados

INDUSTRIALES COMERCIANTES

Erp

Empresas Reunidas de Publicidad S. L.

Reconociendo como Medio Eficaz para la PROPAGANDA de Todos Los COMERCIAN- TES E INDUSTRIALES DE LA CORUÑA el NUMERO EXTRAORDINARIO DE

El Ydeal Gallego

lo recomienda por su GRAN DIFUSION por ser dedicado a nuestra CIUDAD, por la fecha de su aparición y por ser un exponente de la potencialidad COMERCIAL E INDUSTRIAL DE LA CORUÑA.

Informes detallados sobre tirada, precios y demás datos relacionados con este extraordinario, solicítelos a nuestra agencia en REAL, 30-2º Tef. 2427

¡APARECERA EL 5 DE AGOSTO!

Salen de Lugo los excursionistas de Lar Gallego

LUGO, 30.—En la mañana de ayer salieron con dirección a Orense los formantes de la Vuelta a Galicia, organizada por Lar Gallego de Madrid.

El sábado a la noche asistieron al festival que en su honor se celebró en el Circolo, organizado por la coral "Frores e Silveras", y que terminó con un animado baile, en uno de cuyos descansos dió un concierto en homenaje a los excursionistas Rómulo Rivera.

Nota destacada del festival, ha sido la actuación de la pareja infantil de baile de "Frores".

UNA VELADA

LUGO, 30.—Ayer, en el local de la Unión Diocesana de J. J. CC. puso en escena el cuadro de declamación de aquella entidad, la comedia en tres actos titulada "La gracia de Pepe".

Asistió numeroso público, que aplaudió largamente a los intérpretes de la obra.

UN INCENDIO

LUGO, 30.—El sábado se produjo un incendio en la villa de Batria, quedando completamente destruida una casa de reciente construcción, existente en la calle de Corbelle de aquella villa.

Parece ser que el incendio se inició en el hollín de la chimenea, y pese a los esfuerzos del vecindario y al empleo de las bombas del municipio, no se pudo evitar que el mobiliario y existencias de un comercio de ultramarinos y cereales, quedase completamente reducido a cenizas.

Dr. Martínez García. Enfermedades de la infancia. Consulta previo aviso. Payo Gómez, 6-Teléf. 22.15

Dr. Victor Fernández Alonso. Medicina en general. Consultas de 10 a 12 y de 4 a 6. San Andrés, 115, primer piso. Teléfono. 1344.—CORUÑA

Dr. Barcena. Medicina interna. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. Consulta: De día de 10 a 12 y de noche de 7 a 9 y de 1 a 3. Real 53, segundo. Teléfono. nú. ere 2229

M. Sánchez Mosquera. Ojos. Luis Sánchez Mosquera. Oídos - Nariz - C. Arganta. De 9 y media a 13 y media. Especial para obreros, de cinco y media a seis y media. Para casos de urgencia, servicio permanente. Compostel. 5, primer piso.

Jose Folla Fernandez. Médico especialista. Radium-Terapia. Consulta y tratamiento de las enfermedades del Riñón, Vejiga, Prostata, etc. De 10 a 12 y de 4 a 6. Marcial del Adalá, 1, segundo.

Dr. Florez del Cueto. Medicina en general. Especialista: Enfermedades del Estómago, Intestinos, Hígado, Nutrición y Sangre. RAYOS X. CANTON PEQUEÑO, 21, primer piso. CONSULTA: DE 10 A 1

Dr. Souto Beavis. Enfermedades del Riñón, Vejiga, Prostata y UTERO VENEREO SIFILIS. P. y Margall, 1, 2.º. Consulta de 4 a 6. Horas especiales a petición. Casa de los Almacenes San Pedro. Linares Rivas, 24

Dr. Souto Beavis. Clínica especial para enfermos de la Vista del Especialista. Antonio Benavente Martín. FELIZO, 1, PRIMER PISO

¡descanse un momento! recupere sus fuerzas BEBA UNA Coca-Cola bien fría

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente: Ordenes de Gobernación sobre licencias de armas a los militares, y la intervención del Estado en los espectáculos públicos.

Proyecto de reforma del reglamento de régimen interior de las oficinas de la Diputación y estatuto de sus funcionarios y subalternos y de las plantillas, a los efectos de la presentación de reclamaciones por los interesados en el plazo de diez días.

Varios suplementos de crédito acordados por la Diputación. Haciendo público que ha sido nombrado agente ejecutivo auxiliar de contribuciones de la zona de Santiago don Luis Cambón.

Señalando las fechas de cobranza de las contribuciones por todos los conceptos.

Una cédula de citación de El Pl. no sobre hallazgo de una tenerra.

Para los suscriptores del Ferrol

Rogamos a todos los suscriptores que no reciban a su debido tiempo el periódico, o dejen de recibirlo, pasen a hacer la reclamación en la calle María núm. 44, primero, de 12 a 1 y de 7 a 8, en donde estará nuestro encargado señor Reguera Cifre para atenderlos, facilitándoles el ejemplar que les falte.

EL ID. GALLEGO

se vende en CURTIS a las seis de la mañana, en la Panadería de D. Manuel Gestal

ED. LOPEZ LACARRERE. ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta. Reanudó la consulta en su clínica de la Plaza de Orense, 2-A. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 2333

DOCTOR MERINO. ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS. Fregateiro, 6-2.º - SANTIAGO. TELEFONO, 1732

T. NUÑEZ CORDERO. MEDICO CIRUJANO "SPECIALISTA EN EXTRACTANDO UMERARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de: PIEL, VENEREO-SIFILIS y propias de la MUJER. NEURASTENIA ELECTRICIDAD MEDICA. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. SAN ANDRÉS, 117 - Segundo. LA CORUÑA

OCULISTA ROSADA. Oculista. Consultas de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléf. 1497

Antonio SIERRA. Cirujano del H. Militar y del Sanatorio Marítimo Nacional de Oza. Consulta de 1 a 2 y de 6 a 1. Fontán, 3. Teléf. 1464

CLINICA DEL ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. G. BAQUERO. CONSULTA: DE 10 A 1. P. de Orense, 8 - Teléfono, 2523

DR. TOME ORTIZ. Especialista en PARTOS y Enfermedades del EMBARAZO. Consulta de MATRIZ - VENEREO - SIFILIS - DIATERMIOTERAPIA. Horas: de 4 a 7. Plaza de Lugo, núm. 7 y 8, primer piso

FRANCISCO CID. COMANDANTE MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RIÑÓN, VEJIGA, PROSTATA, PIEL, HEMORROIDES, VARIOS, SIFILIS. Consulta: de 9 a 1 y de 5 a 7. Castellar, 18-1.º LA CORUÑA

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA DEL ESPECIALISTA. Antonio Benavente Martín. FELIZO, 1, PRIMER PISO

¡descanse un momento! recupere sus fuerzas BEBA UNA Coca-Cola bien fría

¡descanse un momento! recupere sus fuerzas BEBA UNA Coca-Cola bien fría

¡descanse un momento! recupere sus fuerzas BEBA UNA Coca-Cola bien fría

¡descanse un momento! recupere sus fuerzas BEBA UNA Coca-Cola bien fría

¡descanse un momento! recupere sus fuerzas BEBA UNA Coca-Cola bien fría

Júbilo en Ferrol por la construcción del planero

La adjudicación a los Astilleros ferrolanos, la publica "La Gaceta"

FERROL, 30.—El presidente de la Derecha Regional Gallega, ilustrado abogado don Fernando Pérez Barreiro, recibió el siguiente telegrama: "Gaceta" publica decreto adjudicando Astilleros Ferrol construcción buque planero. — Saludale, Eduardo O'Shea."

El despacho que antecede fué hecho público ayer en la plaza de nuestro colega "El Correo Gallego", causando inmenso júbilo en la ciudad, sobre todo en el elemento obrero.

LA COLONIA VASCO-NARRA

FERROL, 30.—Para solemnizar la festividad de su excelso Patrono San Ignacio de Loyola, se celebraron ayer en la iglesia parroquial de San Julián brillantísimos cultos.

A las once de la mañana hubo misa solemne a toda orquesta, con sermón. Como nota simpática debemos hacer constar que a estos cultos asistieron numerosos marineros de la Armada, que integran también la mencionada colonia, en esta población.

Al final se verificó una colecta, que alcanzó a una importante cantidad.

EL CAPITAN AVIADOR

FERROL, 30.—Se encuentra en esta ciudad el capitán de Ingenieros, piloto aviador don Francisco Iglesias Brage.

Le acompañó su ayudante en la futura expedición al Amazonas, teniente aviador, don Juan Reus.

UNA BODA

FERROL, 30.—En la Iglesia de Mehá (Mugardos), se celebró la boda de la bellísima señorita Elisa Taboada García con el conocido joven don Juan Touriño Farfía.

El nuevo matrimonio, que recibió un sinnúmero de felicitaciones, saldrá dentro de breves días para Panamá, donde fijará su residencia.

NOTICIAS DE MARINA

FERROL, 30.—El oficial tercero de Sanidad don Santiago Gabundí Fernández, se presentó como disponible forzoso procedente del crucero "Almirante Cervera".

Se pasaportó para Madrid al auxiliar segundo de los S. T. de Arsenales mecánicos electricista, don Joaquín Brocos Garcia, que cesa en el Arsenal y va destinado al Canal de Experiencias Hidráulicas de El Pardo.

FUEGO EN EL MONTE DE LA GRAÑA

FERROL, 30.—Hoy, a las siete de la tarde, causó la natural alarma en esta población una densa columna de humo que se observaba hacia la parte de Canido.

Pronto se supo que el fuego era en el monte de la Graña, alcanzando una gran extensión. Al lugar del incendio acudió el vecindario y fuerzas de marinería de la Base Naval de la Graña.

Se ignoran las causas del siniestro.

Vida social y obrera

SINDICATO "LA ESPERANZA". En la reunión celebrada el domingo último por los obreros estibadores del muelle del Sindicato "La Esperanza" se nombró Junta directiva y se ratificó el acuerdo de continuar el sindicato con carácter autónomo.

CONVOCATORIAS

Se convoca a las siguientes reuniones: El día 2, jueves a las siete, se reunirá la sección de tranviarios afectos a la C. N. T. Para el viernes, día 3, a las siete de la tarde reunión del pleno de la Federación Local obrera.

FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA PESQUERA

El día 1, a las siete de la tarde, celebrará junta general extraordinario el Sindicato de sazoneros.

Dos heridos con motivo de una cerrada en Lourizán (Pontevedra)

PONTEVEDRA, 30.—Unos vecinos de Lourizán pidieron y obtuvieron permiso del Gobierno civil para celebrar una fiesta el domingo en aquella parroquia. Pero enterado más tarde el Gobernador de que en vez de fiesta se trataba de una cerrada, dió orden de que se retirase el permiso.

No obstante, varios centenares de vecinos se congregaron en el lugar de la anunciada fiesta, teniendo que acudir una pareja de la Guardia civil de Marín para disolver a la concurrencia.

Esta no sólo no hizo caso a las advertencias de la fuerza, sino que parece trató de hacerle frente, y poco faltó para que hubiese que lamentar desgracias. La oportuna intervención de varias parejas de Caballería, que habían ido a Pontevedra, hizo que la gente se dispersase.

En la confusión de la huida resultaron heridos José Becoña López, de 37 años, con una contusión en la cabeza y un codo, y Josefa Rodríguez Becoña, de 7 años con herida de cuatro centímetros en el muslo derecho.

El Gobernador se dispone a imponer fuertes multas a los organizadores y promotores de estos hechos.

EL BRILLANTE FESTIVAL DEL DOMINGO

PONTEVEDRA, 30.—Se celebró el domingo en la Plaza de Toros el festival artístico-musical organizado por la veterana Sociedad Artística. El lleno era casi completo.

Actuaron las masas corales "Unión Orensana" y "Artística", de Pontevedra, la banda municipal y Danzas de Espadas.

Primer premio, 250 pesetas, a la "Danza de Espadas de Pedreiras-Estribela", cuya actuación ha sido la más brillante en el concurso.

Segundo premio, 125 pesetas, a la "Danza de Espadas de Marín", por su ajuste a las figuras tradicionales.

Tercer premio, 75 pesetas a la "Danza de Pontevedra", como estímulo para la labor que viene desarrollando desde su reciente reconstrucción.

MUY PRONTO se pondrá a la venta "PULEMAS"

el producto nacional indispensable para la verdadera limpieza del hogar.

Palacio de Justicia

SALA DE VACACIONES. Tres procesados comparecieron ayer ante la Sala de Vacaciones, para responder del delito de intento de atraco a mano armada llevado a efecto en esta capital.

Eran: Manuel Barata Marqués, Nicolás Valera García y Fernando Zamacoia, quienes, puestos de acuerdo penetraron el día 6 de abril próximo pasado en el establecimiento que la Casa Singer posee en la Plaza de María Pita.

Empuñando sendas armas de fuego encanionaron a los empleados, intimidándolos, a fin de que hiciesen entrega de las llaves de la Caja.

Los amenazados no entregaron dichas llaves, toda vez que las tenía el cajero, empleado que no se hallaba en el establecimiento por haber salido momentos antes de entrar los atracadores.

En el acto del juicio oral, el representante de la Ley señor Alonso Pérez Hickman, pidió se impusiese a cada uno de los procesados la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, pena con la que se conformaron los atracadores.

Estos se hallan comprendidos en la Ley de amnistía con respecto a la tenencia ilícita de armas de fuego.

De la defensa estaba encargado el letrado señor Pérez de Castro.

También, ante la sala de Vacaciones, compareció ayer Joaquín Freire Mosquera, para responder de un delito de lesiones, por el que se le había instruido proceso en el Juzgado de Instrucción de Santiago.

Se acusaba al procesado de haber agredido con un palo el día 24 de septiembre de 1933, sin mediar discusión alguna, a Ramona García Blanco, a la que causó heridas que curaron a los 39 días.

El representante de la Ley señor Alonso Pérez Hickman, pidió para Joaquín la pena de 1 año y un día de prisión menor y 200 pesetas de indemnización. Defendió el letrado señor Monecos.

SENALAMIENTOS PARA HOY

Sala de Vacaciones. El Ferrol: Cipriano García Anca, por lesiones. Letrado, Herce Valles.

DEPORTES

La colaboración de las hockeygirls

Las admirables "hockeygirls" coruñasas tuvieron el domingo nueva ocasión de demostrar su amplio y generoso deportivismo en la adhesión que prestaron a las dos grandes manifestaciones deportivas que en ese día se desarrollaron.

Por la mañana, en la Avenida del Puerto, asistieron oficialmente a la terminación de la primera etapa de la carrera Santiago-La Coruña-Santiago, recibiendo cariñosamente a los denodados ciclistas que venían de pedalear sobre el calcinado firme de la ruta. Allí Maruca Allones, la "gran capitana" árabra, hizo entrega al vencedor de la etapa del simbólico ramo celta de hojas de roble, en una escena de simpática camaradería deportiva que el numeroso público que la presencié ovacionó con calor.

Por la tarde, las árabras honraron con su presencia la maravillosa pista de la Casa Cuna, donde se disputaba la primera jornada del Concurso Hípico Internacional.

El homenaje a Jacobo

EL DEPORTIVO B VENCIO AL HERCULES. El Riazor se celebraron el domingo los anunciados partidos en honor y beneficio del pundonoso jugador coruñés Jacobo González.

Contendieron primeramente el Asturias y el Anderson, venciendo aquél, por dos tantos a uno. A continuación se enfrentaron el Hércules y el Deportivo B, reforzado este último por Ochocho, que jugó regularmente de medio centro; Isidro, el veterano portero; Manolito, Reboredo, Cela y Fuentes.

El Deportivo obtuvo el triunfo por cuatro tantos a uno, marcados por este, Arturo, Rubiños, Arturo, Reboredo y Viso.

GRAN ADQUISICION DEL ARSENAL

LONDRES.—El Arsenal F. C. ha adquirido al gran interior derecho Marshall, del Glasgow Rangers, internacional escocés. Se

HOY SEGUNDO DIA DE LA GRAN QUINCENA DE PROPAGANDA DE LOS Almacenes PONCET PRECIOS DE SALDO EN ARTICULOS DE CALIDAD ¡VEA NUESTROS ESCAPARATES! REAL, 65 LA CORUÑA

calcula su coste en medio millón de pesetas. Marshall, que era médico en Glasgow, establecerá ahora su consultorio en Londres.

EL ADMIRA VENCE AL JUVENTUS

VIENA, 30.—En partido de la Copa de Europa Central, el Admira de Viena venció al Juventus de Turin, por 3-1.

Magne ganó la Vuelta a Francia

EN LA ULTIMA ETAPA VENCIO MAES. Paris, 30.—Ayer se corrió la etapa Ceán-Paris, con 221 kilómetros, última de la Vuelta a Francia. Venció el independiente Maes, en 7 horas, 11 minutos, 45 segun-

Coimbra, pasando luego a Pontevedra, Vigo, Orense, Riba de Ulla, Lugo, Santiago y Ferrol.

Compañarán a "El Eco" en su excursión, el alcalde, el presidente de la Diputación y el gobernador civil, al cual le será conferida, durante la excursión por tierras de Portugal, la representación del Gobierno español. Serán recibidos por el Presidente de la vecina República.

A la embajada española, compuesta por los elementos que señalamos, se les rendirá un grandioso homenaje, dentro del recinto de la Exposición, en el que se ha levantado un suntuoso teatro, al mismo tiempo que le será impuesta la medalla de la ciudad de La Coruña a la bandera del Orfeón de Oporto.

Existe el propósito en esta capital, de adquirir una bandera por suscripción pública para ser regalada al "Eco", cuya entrega se verificará en el momento de ser colocada la medalla de la ciudad de La Coruña, al Orfeón de Oporto.

El orden por naciones es: Francia, con 443-32-41; Italia, 446-55-5; España-Suiza, 447-28-52; Alemania y Bélgica.

El vencedor Magne, fué acogido delirantemente por el público que llenaba el estadio del Parque de los Príncipes.

LA REINA DE LAS AGUAS DE MESA. HOY como AYER. AGUAS DE VILLAZA. Todos coinciden en apreciar que las aguas minerales más sanas curativas y agradables -- verdadero específico para las enfermedades del aparato digestivo -- son las

Sección del radio-escucha

FIN DE LAS HERNIAS

C. NIA TRASANTICA ESPAÑOLA

Programas para hoy martes Madrid (274 m., 1.095 kc.)

ópera en un acto de R. Strauss. Concierto sinfónico. 22: Periódico hablado. Cierre.

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT...

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT...

SERVICIO RAPIDO DE CORREO DIRECTO A LA HABANA Y VERACRUZ. PROXIMAS SALIDAS DE LA COMPAÑIA...

Santiago (2017 m., 1.942 kc.) 14:30: Noticias. Cartelera. Servicio meteorológico. Música variada.

PROGRAMAS PARA MAÑANA MIÉRCOLES 17: Campanadas. Música ligera. 18: Nuevos socios. Efemérides.

Registro Civil Distrito de la Audiencia Nacimientos: Cesáreo Miramontes Loureda.

LA LOGROÑESA DE ARMAS FABRICAS DE ARMAS... CAJAS INVISIBLES... EMPOTRADA LA CAJA EN LA PARED...

SUD-ATLANTICA y CHARGEURS REUNIS Viajes rápidos a América del Sur...

MALA REAL INGLESA VAPORES DE ADA para Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires...

Barcelona (3774 m., 795 kc.) 18: Concierto. 18:30: Informaciones. Continuación del concierto.

14:30: Cartelera. Sección de noticias. Parte del Servicio meteorológico.

Radio Toulouse (328,6 m.; 913 kc.) 18: Melodías. 18:15: Acordeón. 18:30: Informaciones.

CALVOS!!! LABORATORIOS EZA Los LABORATORIOS EZA - Plaza Universidad, 4, Barcelona...

LLOYD REAL HOLANDES AMSTERDAM Servicio postal rápido a la América del Sur...

ROFER JERGO N evitáris las chinches, usándolo

ROFER JERGO N Os ahorra tiempo y dinero, en la limpieza

ROFER JERGO N el más cómodo e higiénico

COMPANIAS HAMBURGUESAS SERVICIO DE VAPORES CORREOS RAPIDOS

PRECIO DEL PASAJE (Incluidos impuestos) ZEELANDIA 11 Agosto 712,50 747,50 837,50

ANUNCIOS ECONOMICOS

ALQUILERES SE ALQUILA bajo y segundo piso en número 7 Tiránys...

COLOCACIONES 500.000 mensuales, haciéndolos, circulares, direcciones...

COMPRAS COMPRAMOS alhajas, objetos de plata, oro viejo, diamantes...

ANUNCIOS ECONOMICOS Cada línea 5 céntimos, sin limitación de texto...

SE TRASPASA el "Hotel Royal", de Vegadero. El mejor y más acreditado...

LABORATORIO FOTOGRAFICO "Polo Blanco" Real, 37. Entrega rápida de trabajos...

REGALOS para bodas, al alcance de todas las fortunas. Gran surtido. Bazar de Pepe.

BAJO de 160 metros y vivienda aneja. Informa, Juana de Vega, 13, tercero.

SE ALQUILA un piso amueblado en Merca (Oleiros). Junto a la playa. Informa en esta Administración.

COMPRAS VENTA toda clase antigüedades, alhajas de ocasión, otros trabajos...

CORREOS Preparación para ingreso en los Cuerpos técnicos, Auxiliares Penales...

SUS NEGOCIOS por condiciones estupendas, si lo desea, cambiando su gestión a nuestro día...

GABANES DE CUEBO - Se tifen en el color que se desea, no murchan ni destiñen...

VENTA en San Saturnino de un piano de roll y puntal. Informa, "Pelkyo" Casca.

SE VENDE "Bulck" 7 plazas, en perfecto estado. Puede verse Garage "La Regional".

AGENTES se necesitan pueblos región, trabajar cuenta propia, artículo consumo diario...

COMPRAS VENTA toda clase antigüedades, alhajas de ocasión, otros trabajos...

SE VENDE un negocio en el barrio de Vegadero. Informa, Fayo Gómez, Café.

SATURNINO PASTOR HERNANDEZ. Geómetra administrativo colegiado. Santa María, 6, Madrid.

LABRADORES Y JARDINEROS. Semillas de remolacha, alfalfa de Provenza...

SE VENDE una casa en Santa Cruz con huerta aneja. Razon en esta Administración.

ALQUILASE piso amueblado "vaporada" de verano, todo confort. Razon: Portera Linares Rivera, 16.

GANGA. Coche Ford 5 plazas, modelo antiguo, caizado de nuevo...

TRASPASOS POR TENER que atender otro negocio, se trasasa un hotel en lo más céntrico de La Coruña...

PERDIDAS LOS OBJETOS extraviados aparecen como por encanto al anunciarlos en EL IDEAL GALLEGO.

SE VENDE un negocio en el barrio de Vegadero. Informa, Fayo Gómez, Café.

SE VENDE casa amueblada y muebles. Informa en esta Administración.

SE VENDE magnífico solar, en el Ensanche. Razon: Cantón Pequeño, 13. Librería Souza.

NOVELA ORIGINAL DE CARMEN CARRILLO DE RUIZ. EDITADA Y PREPARADA POR "BIBLIOTECA PATRIA"

"En la aldea..." El recuerdo del traje me hizo flaquear, mis primas lo conocieron y arrebataron sus instancias. Vuelé, ora vez me dirigí a la puerta...

¡NINOS! ¡NINOS!
Comprad todas las semanas la gran revista infantil
JEROMIN
la mejor que se publica.
Contiene un sin fin de historietas, cuentos, dibujos, rompecabezas, chistes y en la que también se publican los dibujos que mandáis.
Y sobre todo: es moral y católica. Sólo cuesta 10 céntimos.

Cantón Grande, 22.—Tf. 11-77 y 15-18

LOS ANUNCIANTES QUE UTILIZAN
EL IDEAL GALLEGO PARA SUS
PROPAGANDAS HACEN UN GRAN NEGOCIO PORQUE "EL IDEAL GALLEGO" ES EL DIARIO QUE MAS CIRCULA EN LA REGION

Concierto y conferencia sobre música gallega durante el Congreso de Ciencias en Santiago

Siguen recibiendo numerosos trabajos de congresistas

SANTIAGO, 30.—Entre las personalidades que vendrán a Compostela a tomar parte en el Congreso para la Asociación del Progreso de las Ciencias, se encuentran los profesores Schraedinger, el general Georges Perrier y profesor Verne, en representación de la Sociedad francesa del Progreso de las Ciencias; al Rector de la Universidad de Oporto y al director del Instituto de Ingeniería de Lisboa.

El Presidente de la República presidirá seguramente la sesión de clausura en Vigo.

El número de congresistas inscrito hasta hoy pasa de 500.

El día 2 de agosto, a las seis y media de la tarde, dará en el Paraninfo una interesantísima conferencia teóricopráctica sobre "Evolución de la música gallega desde el siglo XII hasta nuestros días", el competetísimo amateur señor Satalices, quien ejecutará a la zambona y gaita las más interesantes composiciones gallegas de las distintas épocas. Al acto podrán concurrir además de los congresistas todas las personas que soliciten invitación de la Secretaría del Congreso.

Han anunciado sus trabajos en secciones, los señores siguientes: Lección de Filosofía, Historia y Filología. Discurso inaugural a cargo de don Carmelo Viñas: "El concepto histórico de la cultura española". Subsección.

Filosofía. Discurso inaugural, don Juan Zaragüeta.

Trabajos anunciados. Don Armando Cotarelo, "San Payo de Antequera y los franceses"; don Arturo García, "Los Archivos parnencianos de Nápoles y su valor para la historia de España.—Un episodio de la lucha contra el panemismo en el siglo XVIII". El Padre Francisco de Rabago y el Papa Benedicto XIV.

Don Francisco de las Bargas, "Dos documentos referentes a la conquista de los portugueses en las Indias orientales".

Don Jesús Carro, "Tres dibujos originales de la Catedral de Santiago".

Don Luis Hoyos, "Ensayo de un estudio de las fiestas parroquiales en Galicia".

Don Manuel Gallego, "El castillo de San Juan de Ulla, de Veracruz (México)".

R. P. Valentín Mayordomo, "El paso de San Tomé en la ciudad de Vigo".

Don Vicente M. Risco, "Concordancias no folklóricas gallegas y germánicas".

Don S. Montero Díaz, "Notas en torno de la 'hijos del aire' de Calderón".

Sección de ciencias astronómicas. Discurso inaugural a cargo de un profesor de Lisboa.

Trabajos anunciados. Don Abelardo Merino, "Historia del mapa de Galicia".

Don A. Revengos, "Contribución al estudio de la hidrografía en la Península Ibérica".

Ciencias Matemáticas. Discurso inaugural, don Julio Rey Pastor.

Trabajos anunciados. Don Alejandro Bouzón, "Curiosidades aritméticas y brevedad de operaciones".

Señor Arcochea, "El diedro móvil en geometría diferencial topológica".

Señor Barrinaga, "Una generalización de las funciones cuasi periódicas".

Señor Santaló, "Superficies desarrrollables que pasan por una línea".

Señor Orts, "Nota sobre el teorema fundamental del Álgebra".

Ciencias Físico-Químicas. Discurso inaugural, don José Cerdillas. "Aspecto físico-químico de la Química orgánica".

Trabajos presentados. Sr. Saenz, "Dimensiones imaginarias de algunas longitudes físicas".

Señor Palacios, "Aplicación de los Rayos X a la Metalografía".

Señor Montequi, "La oxiquintina en análisis químicos".

Ciencias Médicas. Discurso inaugural a cargo de un profesor de Oporto.

Ciencias Sociológicas, Económicas y Políticas. Discurso inaugural a cargo del profesor don Carlos Ruiz del Castillo, "La superación del nacionalismo y del internacionalismo mediante la acentuación de los valores humanos del Derecho".

Ciencias aplicadas. Discurso

Un palanquetazo

En las últimas horas de la tarde del domingo, se cometió un robo en el primer piso de la casa número 48 de la Avenida de Linares Rivas, domicilio de don Santiago Puentes Rouco.

Para penetrar en la mencionada vivienda, los ladrones violentaron la puerta con una palanqueta.

Una vez dentro forzaron varios muebles y robaron 400 pesetas.

La policía busca a los palanqueteros.

GENERAL DE ARTILLERIA

SANTIAGO, 30.—Hoy estuvo en esta ciudad el general de brigada de Artillería, señor Iglesias, acompañado de su ayudante señor Landín y del coronel del 16 Lígero señor Torrado, pasando revista al grupo de Artillería de guarnición en esta plaza.

DE SOCIEDAD

SANTIAGO, 30.—Han salido: Para Villanueva de Arosa, la distinguida señorita Pilar Gómez Ruiz y Adorinda Alvarelos Blanco.

—Para Regueira, la señorita Margarita Corral.

—Han llegado: De Vigo, el catedrático de esta Universidad don José Arias Ramos.

—Con objeto de asistir al Congreso de Ciencias, han llegado ya don Antonio García Varela, presidente de la sección Ciencias Naturales; el secretario de la Asociación por el progreso de las Ciencias, don José Matías Torrope; académico de Ciencias de Madrid y el señor vizconde de Eza.

FIESTAS PATRONALES

SANTIAGO, 30.—Hoy terminan nuestras fiestas patronales con arreglo al siguiente programa:

De 12 a 2, concierto musical en el Paseo de Bóveda.

A las diez y media de la noche, en la Plaza de la República, gran fiesta pirotécnica, elevándose multitud de globos.

MOVIMIENTO DE POBLACION

SANTIAGO, 30.—Nacimientos: María del Rocío Gómez Varela, José Linares Nalgo, Mario Franco Rodríguez.

Funciones: Josefa Rey Rial, 88 años; Juan Mourino Rivas, de 62 años; Rosario Feás, un año.

Matrimonios: Andrés Villalantín Salgado con María Constantina Nogueira Silva.

EL AYUNTAMIENTO Y EL

CONGRESO DE CIENCIAS

SANTIAGO, 30.—Las fiestas organizadas por el Excmo. Ayuntamiento de Santiago en honor de los señores congresistas que asistirán al XIV Congreso para el Progreso de las Ciencias, serán las siguientes:

Día 1 de agosto.—En la Alameda, a las diez de la noche, gran iluminación eléctrica con concierto por la banda municipal.

Día 2 de agosto.—A las diez de la noche, en la Plaza de la República, gran sesión de fuegos de artificio a cargo del pirotécnico señor Millarengo, y festival gallego en la misma plaza, a cargo del coro "De Ruada", de Orense.

Durante este festival, recepción en el Ayuntamiento de los congresistas, los cuales serán obsequiados con un lunch que les ofrece la Municipalidad.

Día 3 de agosto.—De ocho y media a diez de la noche, gran concierto en la Alameda, por la banda municipal.

MARCHA DEL OBISPO DE

CIUDAD REAL

SANTIAGO, 30.—Hoy regresó a Ciudad Real el Prior de las Ordenes militares, y Obispo de aquella diócesis.

Fue despedido por la Archicofradía del Apóstol y el vizconde de San Alberto.

El Prelado expresó una vez más a los que le despedían su agradecimiento al pueblo compostelano por las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en Santiago.

Los conciertos en el Rellenó

Programa de las obras que ejecutará la música del Regimiento Infantería número 8, desde las 20 a las 22 en el Paseo de Méndez Núñez:

Primera parte.—"Fiesta valenciana" (pasodoble), Benloch; "La Parranda" (canto a Murcia), Alonso; "L'Arlesienne" (I. Preludio, II. Intermedio, III. Minuetto, IV. Final), Bizet.

Segunda parte.—"Córdoba número 4" (de los Cantos Españoles), Albéniz; "Los maestros cantores" (ouverture), Wagner; "Por los Jarales" (pasodoble), Mohedo.

MONOS DEL DIA

por BENDANA



DICCIONARIO MODERNO (Conservador): —Dicese de aquél que ya no conserva nada...

Fallece otro de los heridos en la cuesta de la Sal

A las nueve de la noche del domingo, falleció en el Hospital de Caridad, donde estaba ocupando una cama, Juan Espiñeira Barral, de 42 años, herrero, que tenía su domicilio en la calle de la Alameda número 4.

Era Espiñeira, uno de los heridos más graves, víctima del vuelco del camión del pescado, acaecido el sábado último en el kilómetro 584 de la carretera de Madrid a La Coruña, en términos de Aranga.

El infeliz Espiñeira Barral, deja una hija casada en esta ciudad.

Por autorización judicial, el cadáver fue trasladado a su domicilio, y hoy será conducido al Anfiteatro del Cementerio general para practicarse la autopsia.

Los demás viajeros que resultaron heridos en el accidente, y que fueron hospitalizados, continúan dentro de su gravedad, ocupando sus respectivas camas, obteniendo cierta mejoría.

Tanto los heridos que se encuentran en el Hospital, como los que pasaron a los domicilios familiares, están siendo muy visitados por sus amistades.

El domingo, sobre todo, fueron numerosísimas las visitas que recibieron los heridos víctimas del accidente.

Estos, están muy reconocidos por las pruebas de afecto de que son testimonio. Así nos ruegan lo hagamos constar.

Gobierno Civil

VISITAS

Entre otras personas que visitaron ayer al Gobernador civil figuran el señor Abad Conde; Cónsul de Portugal, con un oficial; alcalde y secretario de Sada; Vice-Cónsul de Suecia; expeditado señor Comide Quiroga; presidente de Fábricas Corruñesas; una comisión de profesores de orquesta.

El Inspector don Leopoldo Fernández Díaz pasa destinado de Zamora a Santiago.

Ha sido nombrado Habilitado del personal de porteros de Gobernación, Comunicaciones y Trabajo el de este Gobierno civil don Juan Castelo Trillo.

Inauguración del Hogar Vasco Navarro

El domingo se celebró la inauguración del Hogar Vasco-Navarro, sito en la calle Real, 64, segundo.

Quiso la Colonia vasca navarra hacer coincidir estos actos con la festividad de su Santo Patrono, San Ignacio de Loyola, que conmemorarán hoy con toda solemnidad.

Después de la inauguración hubo un banquete en un conocido restaurante a cuyo acto asistieron significadas personas de la colonia y autoridades de la capital.

Hoy, a las once, se celebrará en San Jorge una misa solemne. La parte musical será dirigida por el maestro Garzaizabal. Por la tarde, de seis a ocho, se celebrará en el nuevo local social una fiesta íntima.

Mañana, a las nueve, y en la propia iglesia de San Jorge, se celebrará una misa de difuntos por los socios fallecidos.

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

Hoy, martes, festividad de San Ignacio de Loyola, con motivo de celebrarse la fiesta onomástica del presidente del Centro Tomasino, R. P. Ignacio Iruñe, se le hará entrega de un artístico álbum, obra de una distinguida artista local, para lo cual se invita a todos los socios del Centro a dicho acto, que tendrá lugar a las ocho de la tarde.

CICLISTA HERIDO DE GRAVEDAD

En las inmediaciones de su domicilio cayó anteanoche de una bicicleta que montaba el vecino de Carral, Francisco Barbeito Harbeito, de 24 años, soltero, jornalero.

Parece ser que el accidente fue debido a que Francisco chocó con otro joven que también montaba un velocipede.

Como resultado del golpe que recibió al caer al suelo, Barbeito sufrió heridas de gravedad y conmoción cerebral y visceral.

Una pareja de la Guardia civil trajo al ciclista herido a esta capital y lo llevó a la Casa de Socorro de Santa Lucía, donde se le prestó la cura de urgencia.

Después de curado fué trasladado al Hospital de Caridad, donde quedó ocupando una cama.

AGRESION SIN CAUSA

Cuando regresaba para su domicilio, anteanoche, el vecino de Meicende, Antonio Galán Catoira, de 40 años, fué inopinadamente agredido por un individuo, domiciliado en el Biriogo, cuyo nombre se ignora, pero se sabe que se dedica al reparto de leña.

La agresión, cuyos motivos ignora Galán Catoira, se efectuó con un palo.

Como resultado de los golpes recibidos, el agredido quedó sin conocimiento, tendido en la carretera.

Allí lo encontraron los también vecinos de Meicende, José Catoira Boedo, de 52 años, teniente alcalde de Arteljo, y Emilio Corral Rabuñal, de 25 años, albañil.

Estos auxiliaron al herido y lo trasladaron a la Casa de Socorro del Hospital.

El facultativo de guardia le apreció varias heridas en la cara y contusiones en la cabeza, calificadas de leves salvo complicaciones.

Del hecho se dió cuenta a la autoridad judicial.

RIÑA ENTRE HERMANOS

El sábado último, cuando se encontraban entregados a la recolección de trigo en la finca denominada "Torres de Pedra", en el lugar de Anzobre, Arteljo, se suscitó una riña por cuestión de intereses entre los hermanos Manuel y Constantino Loureiro Barbeito, de 19 y 29 años, respectivamente.

En el calor de la discusión, Constantino hizo uso de una navaja para agredir a su hermano Manuel.

Con objeto de repeler la agresión, el amenazado sacó un revólver y hizo tres disparos contra Constantino, el que, afortunadamente, resultó ileso.

La Guardia civil de Arteljo detuvo a Manuel y lo entregó al

BOLSA DE MADRID

Sesión del día 30 de Julio

MADRID, 30.—Interior 4 por 100, F. E., 70'60; D., 70'65; C., 70'75; E. A., 70'65; G. H., 69'50.

Exterior 4 por 100, E., 84'50; A., 80.

Amortizable 4 por 100; 83. Amortizable 5 por 100, 1900, 94'75. Amort. 5 por 100, 1917, 92'15. Amort. 5 por 100, 1927, 100'65. Amort. 5 por 100, 1927, 100'65. Amort. 5 por 100, 1927, 91'25. Amort. 3 por 100, 1928, C. B., 74'25; A., 76.

Amort. 4 por 100, 1928, 92'15. Amort. 5 por 100, 1929, 100'75. Bonos oro, 233.

Tesoros 5 por 100, abril, A. B., 100'70; 5 por 100, octubre, A. B., 101'10; 5 por 100, 1934, A. B., 100'10. Deuda Ferrov. 5 por 100, 99'50. Ayuntamientos: Madrid, 1868, 112; Villa de Madrid, 1914, 72'50; 1929, 68; Interior, 1931, 82; Ensanche, 82.

Garantía del Estado: Hidrog. Ebro, 6 por 100, 92'50; Trasatlántica, 1926, 86'50; Tánger-Fez, 98; Maján, A., 102'75.

Cédulas: Hipotecario, 4 por 100, 89'50; 5 por 100, 96'95; Crédito Local, 5 por 100, 86; 6 por 100, 97'25; 5'50 por 100, 104'75.

Efectos públicos extranjeros: Emp. argentino, 90'50; Cédulas argentinas, 1'55.

Acciones: Banco de España, 560; Español de Crédito, 185'50; López Quesada, 203; Guadalquivir, 98; Mengemor, 139; U. Eléctrica, 103'50; Telefónica Pref., 105'50; ordinarias, 99'75; Rif portador, F. C., 241'75; F. P., 243; Petróleos, 123; M-Z-A., C. y F. C., 203; E. P., 206; Norte, C., 249; Madrileña-Tranvías, C., 101; Esp. de Petróleos, C., 31; Explosivos, C. y F. C., 514; F. P., 520.

Obligaciones: Gas Madrid, 6 por 100, 105'50; Chade, 6 por 100, 102; U. Eléctrica, 101'50; Telefónica, 91'90; Asturias, tercera, 50'50; Vaeleñcanas, 78'50; Alicante, primera, 220; Azucarera Estamp., 1912, 83; idem 1932, 78; E. de Petróleos, 87'50; Peñarroya, 6 por 100, 4'50.

Moneda extranjera: Francos, 48'45-48'35; suizos, 239'75-239'50; belgas, 172'25-172; líras, 63'10-62'90; libras, 37'10-37; dólares, 737-735; marcos oro, 2'86-2'85; escudos portugueses, 34-33'50; florines, 4'98-4'97; coronas noruegas, 1'88-1'86; checas, 30'70-30'50; danesas, 1'67-1'65; sucas, 1'93-1'91.

Algo más flojo el grupo de valores de electricidad. Para Alberches queda papel a 43'50 y dinero a 41'50. En Unión Eléctrica Madrileña se oyer oferta, a 203'50. Para Electricas, papel a 133 y dinero a 131. En Guadalquivir, papel a 130. Mengemor, papel, y en Hidroeléctricas Españolas, papel a 146.

Las Telefónicas prefentes, papel a 106'50, y dinero en las ordinarias a 99'75.

Para Rif Portador, a primera hora, hay dinero a 243.

Alicantes algo más firmes, aparecen a fin próximo, a 106 por 208; pero al final quedaba ya dinero a 205'50. En Nortes, había papel, a fin próximo, a 248; pero al cerrar se pagaban a 249, fin próximo.

Petrolitos vuelven a hacerse ya a 31, al contado.

Explosivos abren a 519 a fin corriente. Y a fin próximo a 520 y 521; al cerrar, tienen papel a 520 por 519.

TURISMO EL TIEMPO

DATOS LOCALES DE AYER

Presión atmosférica en mm, 758. Temperatura en grados centígrados, 21. Hubo viento del W, con una velocidad de 3 metros por segundo. El estado del cielo fué casi cubierto y la mar estuvo tranquila. La temperatura osciló entre 24'5 y 14'4. Promedio de humedad, 93.

SERVICIO METEOROLOGICO NACIONAL

MADRID, 30.—Han pasado al Báltico las bajas presiones del mar del Norte, pero aparece un nuevo centro borrascoso al Noroeste de Irlanda. En el Norte de Alemania y en Polonia, en el Golfo de Vizcaya y en el Atlántico al Noroeste de nuestra Península, se forman pequeños centros de presiones bajas relativas. Hay una zona de presiones altas relativas sobre Francia y Austria, y las presiones altas del Atlántico descienden al Sur de las Azores y se localizan entre este archipiélago y el de Canarias.

Tiempo probable: Toda España tiempo inseguro; probables tormentas locales.

Temperaturas extremas: Máxima, de 37 grados, en Ciudad Real. Mínima, de 11, en Soria.

En Madrid: Máxima, 34; mínima, 18.

Bolsa del pescado

DIA 30 DE JULIO DE 1934

14 cajas de merluza, de 3'15 a 3'60 el kilo; 65 id. pescadilla, de 0'80 a 1'75; 56 id. id. grande, de 1'90 a 2'45; 35 id. besugo, de 0'90 a 1'25; 68 id. pancho, de 0'50 a 0'85; 30 lotes gallos, de 1'25 a 2'10; 8 id. congrio, de 1'40 a 2'25; 45 id. chicharro, de 15 a 24; 15 id. verde del o xarda, de 4 a 15; 10 id. zambón, de 22 a 165; 385 id. varlos, de 5 a 120; 110 medidas sardina, de 49 a 56 medida; 200 langostas, de 6 a 19 par; 1.600 kilos bonito, de 1 a 1'30 kilo.

Un bautizo

En la iglesia parroquial de San Jorge recibió las aguas bautismales, un precioso niño, hijo del competente funcionario del Estado don Eustaquio Carrabal Gil, y su bella esposa doña Francisca Pagés.

El nuevo cristiano, a quien se puso el nombre de Luis, fué apadrinado por su hermanita Joaquina Carrabal y don Luis Castro Gil, hermano del gran aguafortista gallego.

Felicitemos a los venturosos padres por el fausto suceso familiar.

EL IDEAL GALLEGO

lo vende en Guitiriz Domingo Paz, en "Casa Tomé", a las 10 de la mañana